



Издается с 1935 года

Суббота, 2 сентября 2023 года • №34 (14903-14905)

v-pravda.ru

12+ Тираж 15000 экз.



«Самый лучший город на земле...»

Как Волгодонск отметит 73-й день рождения

Основные праздничные мероприятия пройдут 2 сентября. В течение дня будут работать несколько праздничных площадок: на площади Победы, в сквере «Дружба», парке Победы, Центре дружбы народов, парке-центре «Сказочная Русь», на площади перед ДК имени Курчатова.

С 10.00 до 13.00 в сквере «Дружба» состоится детская концертная программа «В ритме города», в которой примут участие лучшие творческие коллективы МАУК «ДК имени Курчатова». В это же время в парке Победы пройдет концертная программа «Волгодонск – город детства», в рамках которой состоятся выступления детских творческих коллективов и спортивная игра «Веселые старты».

С 11.00 до 13.00 в Центре культуры дружбы народов (ул. Центральная, 46) пройдет Межрегиональный фестиваль казачьей культуры имени атамана Матвея Платова. Зрители смогут посетить стилизованную площадку «Казачье подворье», познакомятся с бытом донских казаков, поучаствуют в творческих мастер-классах, поиграют в народные игры и забавы. Услышат казачьи песни в исполнении творческих коллективов нашего города и соседних районов.

С 13.00 до 15.00 в Центре народного творчества «Сказочная Русь» (пер. Ноябрьский, 13) состоится театрализованный праздник «В Волгодонском царстве». Юных жителей города ждёт театрализованная игровая программа с концертными номерами творческих коллективов. С помощью книги сказок персонаж Веснушка вместе с ребятами попадут в волшебную страну «Тридевятое царство». Веснушка и дети пройдут удивительные испытания – игры, конкурсы, песни и танцы, чтобы освободить из колдовских чар трёх богатырей.

С 16.00 на площадках перед ДК им. Курчатова и в сквере Машиностроителей при поддержке концерна «Росэнергоатом» и Ростовской АЭС состоится фестиваль творчества и волонтерства атомных

мастер-классы, спортивная игра «Веселые старты», выставка собак, костюмированное шествие детей «Сказочный карнавал», фестиваль выпечки «Мамины вкусняшки», квест о городе, площадка настольных игр (шашки, шахматы, лото, монополия, дженга и т.д.).

На центральной сцене в 17.00 состоится торжественное открытие «Бульвара искусств», которое продолжится выступлением творческих коллективов города и театральным ревю от Волгодонского молодежного драматического театра. Рядом с центральной сценой будут размещены тематические фотозоны.

На аллее Памяти – арт-пространство «Время героев» (акция «Плетем сети для своих», площадка «Дети рисуют мир» и др.).

На левой аллее состоятся ярмарка социально ориентированных некоммерческих организаций, поэтическая площадка (открытый микрофон для участников поэтических и бардовских объединений и просто для всех желающих волгодонцев, а также книжная выставка произведений донских поэтов) и фольклорная площадка (выступление фольклорных коллективов, конкурсно-игровая программа для детей, тематические фотозоны – самовар, матрёшки, казак с казачкой).

На всей территории парка будут размещены локации участников фестиваля «Музыка улиц» (уличные музыканты, исполняющие музыку различных направлений: эстрада, джаз, рок, фолк, этно и др.).

С 18.00 на площади Победы начнется гала-концерт. В концертной программе примут участие творческие коллективы города.

В 19.00 состоится выступление приглашенной звезды (камерный ансамбль «Солисты Москвы» под руководством Народного артиста СССР Юрия Башмета (Москва)).

ЛЮДИ И СОБЫТИЯ

26 августа губернатор Василий Голубев провел в Волгодонске заседание очередной экспертной площадки, на которой были рассмотрены мероприятия в сфере благоустройства, наведения чистоты и порядка на территории муниципалитетов Дона

Благоустройство населенных пунктов области очень волнует жителей Дона. Вопросы наведения порядка, поддержания чистоты, создания комфорта в территориях чаще всего становятся темами обращений.

Задача экспертной площадки – при формировании бюджета на очередной год и ближайшую трехлетку учесть необходимые средства на приведение в порядок крупных объектов, дворовых территорий, площадок ТБО, а также разработать план действия для более эффективной работы по содержанию уже благоустроенных территорий.

Перед началом заседания глава региона побывал на объектах благоустройства в нашем городе, ознакомился с ходом работ по созданию парка «Молодежный» и проектами по преобразованию пешеходного бульвара вдоль сквера «Дружба» и набережной Волгодонска. И предложил комплексный подход к освоению территорий.

Подробности - стр. 2-3

С 1 сентября дачные автобусы идут по новому расписанию

Специалисты утверждают, в связи с уменьшением светового дня и снижением пассажиропотока будет проведена корректировка расписания на маршрутах №№ 28, 29, 29А, 30. Также с 1 сентября вводится расписание при неблагоприятных погодных условиях.

Агентство инноваций Ростовской области объявляет о начале отбора проектов по конкурсу «Старт-Взлёт» в рамках программы «Старт» от Фонда содействия инновациям

Как сообщает сайт правительства Ростовской области, программа «Старт» направлена на создание новых и поддержку существующих малых инновационных предприятий, находящихся на начальной стадии развития и стремящихся разработать и освоить производство новой продукции, технологии или услуги с использованием результатов собственных научно-технических и технологических исследований, имеющих значительный потенциал коммерциализации.

В ходе реализации конкурса «Старт-Взлёт» проводятся прикладные научные исследования и экспериментальные разработки, которые позволяют проверить реализуемость заложенных в НИОКР научно-технических подходов и решений для снятия научно-технических рисков реализации проекта в целом, а также оценить возможность создания на последующих стадиях реализации проекта продукта, востребованного на рынке.

– Новый конкурс фонда дает возможность инноваторам выиграть 3 миллиона рублей, открыть свое предпринятие и на его базе провести прикладные научные исследования и экспериментальные разработки. В отличие от «Старта-1», участниками конкурса «Старт-Взлёт» могут стать только физические лица, срок выполнения работ составляет 8 или 12 месяцев, – рассказала заместитель генерального директора агентства инноваций Ростовской области, региональный представитель Фонда содействия инновациям в Ростовской области Анна Пушенко.

Размер гранта по конкурсу составляет до 3 миллионов рублей, вне бюджетное софинансирование не требуется. Средства могут быть использованы на заработную плату, материалы, сырье, комплектующие, оплату работ соисполнителей и прочее.

В Ейске состоялся Всероссийский шахматный фестиваль «Ейский дебют». Более 270 участников из различных уголков России от 5 до 85 лет приняли участие в турнирах, в том числе девять шахматистов из Волгодонска

Екатерина Кирдяшкина, Владимир Беляев, Виктор Шаповалов, Дарья Медведева, Варвара Быханова и Виктория Евдокимова сыграли в основном турнире фестиваля (154 участника), а Лев Шевцов, Ирина Еременко и Роман Шам-Паша – в детском турнире.

В основном турнире блестящий результат (8 очков из 11 возможных) продемонстрировала Екатерина Кирдяшкина. По национальному рейтингу России перед началом турнира она была на 11-й строчке среди участников, что не помешало ей занять пятое место в итоговой таблице и первое место в зачете среди женщин. Среди участников 2010 г.р. и моложе второе место завоевала Варвара Быханова (6 очков из 11).

В целом команда ДЮСШ-4 под руководством тренеров В.Н. Беляева и Я.В. Бесчастного выступила достойно и вернулась домой с целым арсеналом почетных наград.



Еще больше материалов:
v-pravda.ru



ВЫБИРАЙ ГОЛОСЧЙ ПОБЕЖДАЙ

8 9 10 СЕНТЯБРЯ

ВЫБОРОЫ ДЕПУТАТОВ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Продолжение – стр. 2, 4-5, 8, 12

Для себя и будущих поколений

В Ростовской области предложили расширить программу по благоустройству дворовых территорий

Благоустройство населенных пунктов области очень волнует жителей Дона. Вопросы наведения порядка, поддержания чистоты, создания комфорта в территориях чаще всего становятся темами обращений.

Задача очередной седьмой экспертной площадки, которая прошла у нас, в Волгодонске, –

В Ростовской области ведется комплексная работа по разным направлениям благоустройства. За весь период реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на благоустройство 870 объектов в территориях Дона направлено более 10 миллиардов рублей, в том числе около 7,5 миллиарда – из федерального бюджета.

Реализованные проекты высоко оценивают жители региона, а восемь территорий вошли в федеральный реестр лучших практик по благоустройству. В этом году благоустраиваются 127 территорий, в том числе 43 – с участием средств федерального бюджета. За счет федеральных средств в 2022 году приобретено 1700 контейнеров для раздельного сбора мусора, они установлены в 19 городах и районах. Областную субсидию на обустройство контейнерных площадок и закупку контейнеров получили семь муниципалитетов.

Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды уже приняли участие 17 донских муниципалитетов, девять из них стали победителями, что позволило дополнительно при-

ти формировании бюджета на очередной год и ближайшую трехлетку учесть необходимые средства на приведение в порядок крупных объектов, дворовых территорий, площадок ТБО, а также разработать план действия для более эффективной работы по содержанию уже благоустроенных территорий.

В ходе обсуждения эксперты предложили ряд инновационных разработок в сфере благоустройства, а также новые механизмы взаимодействия с исполнителями работ. Инициативы касались вопросов подготовки кадров городских дендрологов, уборки стихийных свалок, комплексного решения обустройства детских игровых и спортивных площадок на территории МКД и других. Оценку эффективности различных проектов благоустройства дал региональный ОНФ.

Благоустройство также осуществляется по госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий». Решение задач по благоустройству обеспечивает также губернаторский проект поддержки местных инициатив «Сделаем вместе!», где граждане и организации вносят свой вклад в реализацию проектов.

В этом году на Дону возобновлена программа по благоустройству дворовых территорий. За счет областного бюджета будут приведены в порядок 39 дворов в Ростове-на-Дону, Таганроге, Гукове, Донецке и Звереве.

Коммерческий директор компании «Флагман» Максим Гелас хлопотает о продлении программы по благоустройству дворовых территорий.

– В пяти городах области в этом году возобновлена программа по благоустройству дворовых территорий. От граждан поступает большое количество обращений по этой теме, прошу распространить действие программы на все 12 городов Дона, – уточнил Максим Гелас.

Гендиректор ГК «Чистый город» Элла Кузьмина предложила помочь региональному оператора в создании муниципальной программы по оборудованию типовых контейнерных площадок, данные для подготовки расчетов параметров программы у оператора имеются.

– В ходе «мусорной реформы» возник ряд проблем. Одна из них – наличие, обустройство, оборудование, содержание контейнерных площадок для сбора отходов. Мы предлагаем для единства обьектов разработать досрочную муниципальную программу по оборудованию типовых контейнерных площадок с отсеками под крупногабаритные отходы. Учитывая, что потребуются большие вложения, предлагаем реализовывать эту программу поэтапно – мы, как региональный оператор, готовы содействовать и помочь в разработке программы, – сказала Элла Кузьмина.

Губернатор поручил министерству ЖКХ на основании высказанных экспертами предложений проработать меры по совершенствованию системы благоустройства и включению их в бюджет 2024-2026 годов.

10 СЕНТЯБРЯ ВЫБОРЫ

СЛЫШИТ ДЕЛАЕТ СЛОВО ДЕРЖИТ!

Сергей АПАНОВИЧ

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ СЕДЬМОГО СОЗЫВА ПО ВОЛГОДОНСКОМУ ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ №16

СР СОВРЕМЕННАЯ РОССИЯ ПАТРИОТЫ ЗА ПРАВДУ

ЕДИНАЯ РОССИЯ

8-10 СЕНТЯБРЯ 2023

ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ
Законодательного Собрания Ростовской области

Атаман казачьего общества г. Шахты, участник СВО

Дмитрий СУВОРОВ

ВРЕМЯ СИЛЫХ



Василий Голубев оценил ход строительства парка «Молодежный»

Глава региона явно ожидал увидеть что-то более «готовое». Хотя сделано на стройплощадке много и работы идут в соответствии с планом, результат пока не выглядит впечатляющим

В настоящее время на территории парка проложены все коммуникации – от кабелей электричества и связи до водопровода, водоотведения и систем полива.

Полностью готовы основные аллеи, одна из которых, как водится, ведет к храму, то бишь к кафедральному собору Волгодонской епархии. Заложены фундаменты под необходимые постройки, такие как административное здание. Готова и работает система освещения. Насыпан центральный ландшафтный объект парка – продолговатый холм, довольно сложное в создании сооружение, которое впоследствии будет благоустроено.

Напомним, в настоящее время идет второй этап строительства первой очереди парка «Молодежный». Общая его площадь равна 17 гектарам, а та самая первая – она же центральная – очередь составляет 3,5 гектара. Работы на ней ведутся поэтапно, сейчас как раз завершается второй этап. А вот все «визуальные эффекты», такие как фонтан под холмом, скамьи и МАФы, а также озеленение, запланированы на следующий год – это и будет третий этап благоустройства первой очереди парка.

Однако осталася часть, получается, остается пусты с освещенными дорожками, но парком ее пока



сложно назвать. На это и обратил внимание губернатор, порекомендовав заранее заняться вопросом проектирования и привлечения средств на благоустройство второй и третьей очереди «Молодежного», чтобы его благоустройство шло непрерывно.

Он обратил внимание на значимость этого парка не только для тысяч волгодонцев, которые живут в ближайших микрорайонах и для которых эта зеленая зона станет буквально глотком свежего воздуха, но и для всего региона:

– Это будет один из самых больших парков в Ростовской области. 17 гектаров – это огромная территория. Больше, пожалуй, только Левобережный в Ростове-на-Дону. И уж точно он будет самым современным.

Напомним, первая очередь парка «Молодежный» в Волгодонске благоустраивается в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», который, в свою очередь, является частью национального проекта «Жилье и городская среда». И еще, в голосовании за участие второй очереди парка «Молодежный» в этом проекте, которое состоялось в мае 2022 года, поучаствовало слишком мало волгодонцев. Это и отсрочило дальнейшее благоустройство парка.



На что волгодонцы пожаловались губернатору

Во время осмотра бульвара вдоль сквера «Дружбы» у губернатора региона Василия Голубева произошел спонтанный разговор с жителями города.

Первое, на что пожаловались губернатору его собеседники – стоимость электроэнергии. Как рассказала одна из женщин, она приехала в Волгодонск с Крайнего Севера и была неприятно удивлена расценками на электричество. Собеседникам главы региона подобное ценообразование совершенно непонятно, тем более что Волгодонск имеет сразу несколько источников электротехнологии, и, с точки зрения простого горожанина, свет должен стоить копейки – но нет.

Другой наболевший вопрос – когда запустится третий мост через Сухосоленовскую балку. На него ответить было проще – дата запуска третьего мостового перехода в Волгодонске – в 20-х числах октября нынешнего года.

Озадачил губернатора вопрос про «поле дураков» – главе администрации Волгодонска Сергею Макарову пришлось объяснить, что так у нас в народе долгое время именовали парк «Молодежный» в силу его многолетней запущенности. Но, похоже, спрашивав-

шие давно там не были и не в курсе, что на «поле» уже второй год солидными темпами идут работы по формированию реального парка. Так что Василий Голубев выразил уверенность, что старое прозвище скоро забудется.

Ну и в завершение короткой беседы главе региона пожаловались на состояние и работу общественного транспорта в городе. Здесь тоже оказались присяжные хорошие новости – о закупке для Волгодонска новых транспортных средств. Напомним, для Ростовской области закуплены первые электробусы, которые в Волгодонске будут запущены по маршрутам №№22 и 51.

Поздравляем школьников и их родителей, педагогов и всех работников сферы образования, студентов и преподавателей Волгодонска с Днем знаний!

Сегодня образованию отводится ключевая роль в преодолении новых вызовов, стоящих перед Россией. Только качественные знания, современные компетенции и четкая гражданская позиция обеспечат стране технологический суверенитет и безопасное развитие в будущем.

В этом году школьный порог впервые переступят почти 1900 волгодонских первоклассников. Они откроют для себя мир знаний, начнут новую жизнь, полную удивительных приключений и настоящей дружбы. Добиться успехов на этом пути им помогут учителя и родители.

1 сентября особые слова благодарности – в адрес педагогов и преподавателей образовательных учреждений Волгодонска. Спасибо вам за нелегкий, благородный и очень ответственный труд! От его результатов напрямую зависят будущее нашего города, донского региона и всей страны, новые успехи и прорывные достижения.

Желаем всем крепкого здоровья, успехов в учебе и труде, новых свершений на благо Волгодонска и России.

С Днем знаний!

С.М. МАКАРОВ,
глава администрации
г. Волгодонска

С.Н. ЛАДАНОВ,
председатель Волгодонской городской
Думы – глава г. Волгодонска

Губернатору рассказали, как будет выглядеть обновленный бульвар вдоль сквера «Дружба»

Напомним, с проектом благоустройства пешеходного бульвара вдоль сквера «Дружба» от школы №11 до школы №13 Волгодонск победил в VIII Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды, который был организован Министерством строительства РФ. Наш город одержал победу в номинации «Малые города с численностью населения от 100 тысяч до 200 тысяч человек включительно».

В ходе своего визита в Волгодонск губернатор Ростовской области Василий Голубев осмотрел и оценил будущий фронт работ. Глава администрации Волгодонска Сергей Макаров рассказал о том, что предполагается сделать на бульваре в старой его части, которая не ремонтировалась с советских времен.

Территория, которую предстоит благоустроить, составляет 1,67 гектара, причем очень вытянуты в длину. Министр коммунального хозяйства области Сергей Сизиков охарактеризовал это как одну из проблем проекта. Также придется обновлять необходимые коммуникации и полностью заменять старое асфальтовое покрытие.

Отправной точкой обновленного бульвара должен стать фонтан у школы №11. Он не работает уже долгие годы, его чаша давно непригодна, но его предполагается сделать плоскостным и, возможно, пустить от фонтана вдоль бульвара искусственный ручей. Здесь же предполагается небольшой амфитеатр для разного рода общественных мероприятий. Запланировано еще множество

новшествий: велодорожки, декоративные подсветки, парковки для самокатов, различных зон для тихого и активного отдыха. Изменят и входную группу в сквер «Дружба».

Василий Голубев отметил, что обновленный бульвар будет очень востребован у местного населения – вокруг расположена обширная зона отдыха, которую теперь необходимо обновить и осовременить. Но сделать нужно все максимально качественно, чтобы она прослужила горожанам долгие годы.

Также еще раз проговорили вопрос финансирования. Общая стоимость работ составляет 151,6 миллиона рублей. 105 миллионов рублей на реализацию этого проекта Волгодонску выделяет Минстрой Российской Федерации. Еще 20 миллионов обещал выделить концерн «Росэнергоатом». Три миллиона города придется изыскать самому. Оставшуюся часть суммы покроет бюджет области. Работы запланированы на 2024-2025 годы.



**Дорогие учащиеся, уважаемые педагоги и родители!
Поздравляем вас с Днем знаний!**

Начинается учебный год – время напряженное и одновременно очень интересное. Для первоклассников – старт нового этапа в жизни, для выпускников – пора выбора дальнейшего пути, профессии.

В этом учебном году за парты сядут более 460 тысяч школьников, из них 51 тысяча ребят – в первый раз. К занятиям приступят 87 тысяч учащихся колледжей и техникумов.

Для того, чтобы они получали знания в комфортных условиях, проделана немалая работа. Приведены в порядок 44 образовательные организации. В День знаний учеников примут две новые школы по 600 мест в Волгодонске и Батайске, в Ростове-на-Дону – на 1650 мест и модульное здание на 400 мест. Работа по расширению и модернизации сети образовательных учреждений продолжается. Строятся 15 новых школ, в этом году ожидаем новоселье в десяти из них.

С каждым годом у ребят появляются дополнительные возможности для всестороннего развития. Современные образовательные площадки созданы в 49 муниципалитетах. Открыты 7 «IT-кубов», 67 «Точек роста». А всего за три года на Дону начали работать свыше 1600 образовательных объектов. Это не просто обновление образовательной базы, это – надежные инвестиции в будущее.

Дорогие друзья!

Желаем педагогам, родителям и детям занимательного учебного года, насыщенным знаниями, новыми увлечениями, успехами и победами!

Правительство
Ростовской области

Законодательное Собрание
Ростовской области

8, 9, 10 СЕНТЯБРЯ
ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Буквально через несколько дней жителям Дона предстоит сделать выбор, который в значительной степени определит жизнь региона на следующие пять лет: отдать свой голос за того, кто будет представлять их интересы в Законодательном Собрании Ростовской области.

Мы привыкли к тому, что любые выборы, причем во всем мире – это, прежде всего, парад обещаний.

Однако на этих выборах, по крайней мере в Волгодонске, нашелся участник, главное обещание которого – не обещать. На вопросы нашего издания отвечает кандидат в депутаты по Морозовскому одномандатному округу №14 (в который, кроме Морозовского района, входят новая и старая части Волгодонска и Лозновское сельское поселение Цимлянского района) Виктор Халын.

– Первый вопрос, точнее даже вопросы, которые возникают у каждого нормального человека относительно целей всякого, кто идет в депутаты: вы так любите власть?

– На самом деле, если говорить о власти как о конкретных управлении полномочиях, ее больше у главы любого муниципального района. По большому счету ее больше у меня, как у директора крупного логистического предприятия. У депутата, скорее, есть полномочия – и они

значительные – в определении стратегических направлений через принятие законов и бюджета, утверждение тех или иных программ. Есть полномочия – и они значительные – в случае, когда нарушены права и законные интересы людей, выступать от их имени в их защиту и перед органами власти, и перед правоохранителями. Есть возможность отстаивать интересы территории, привлекать средства на строительство социально значимых объектов при формировании бюджета»

– Большая зарплата?

– Зарплату я получаю на пред-

приятии, которым руковожу. Депутатом я работаю на несвобожденной основе, то есть бесплатно.

– Большие возможности по привлечению госконтрактов?

– Предприятие, которым я руковожу, никогда не получало и не получает бюджетных контрактов. С бюджетными контрактами не связано ни одно из предприятий, на которых работают моя жена, дети, родственники.

– Возможно, вопрос прозвучит резковато, но у вас все в порядке?

– В смысле с головой?

– Да.

– Абсолютно. – Тогда что вас заставляет тратить время и силы на неоплачиваемую общественную работу?

– Вы же не станете спорить,

что у каждого из нас ноги растут из детства? Я родился в той, другой стране, в которой заниматься общественной работой не считалось признаком сумасшествия, как сейчас, тогда этим гордились. Моя мама была учительницей истории и обществоведения, и то, что она преподавала другим, в первую очередь старалась привить нам. Но гораздо важнее другое. Мой отец совсем подростком, в возрасте тридцати-четырнадцати лет остался

сиротой. Его отец, мой дедушка, погиб на фронте в 1942 году под Ростовом. Его мать, моя бабушка, умерла, когда они были в эвакуации в Ташкенте. То, что отец выжил, сумел вернуться в Ростов, стал на ноги, то, что у него появилась семья, мы с братом – это заслуга совершенно посторонних людей. И я навсегда запомнил то, чему он меня учил: не такими, конечно, словами, но именно так по смыслу: «Если Бог или судьба дали тебе возможность жить не только для себя, но и помогать другим, ты обязан это делать»

вали лишения, которые мы даже не можем себе представить.

Отец не был особенно нежен с нами, скорее, строг, видимо, сказались собственное трудное детство. Но он был для нас безусловным авторитетом. И я навсегда запомнил то, чему он меня учил, не такими, конечно, словами, но именно так по смыслу: «Если Бог или судьба дали тебе возможность жить не только для себя, но и помогать другим, ты обязан это делать».

Общественной работой я занимался сколько себя помню, задолго до депутатства. И в комсомоле, пройдя хорошую школу студенческих строительных отрядов, и когда возглавлял областное отделение Общероссийской общественной организации ОПОРА РОССИИ, и в Общественной палате Ростовской области.

Да и вообще, всегда придерживался принципа и не раз убеждался в его справедливости: что ты отдаешь миру, то он возвращает тебе, рано или поздно, так или иначе, но всегда.

– Ваша избирательная кампания начиналась со слогана «Доказал делом». Может сказать, какими делами, что и кому вы доказали?

– Доказал себе, что могу приносить пользу не только как логист, создавший одно из самых современных и высокотехнологичных совре-

«Категорически не хочу, чтобы что-то из того, чем я занимаюсь и что приносит мне доход, было хоть как-то связано с теми районами, от которых я депутат»

там же. Не было бы школы в Лагутниках, нового модульного Дома культуры в Морозове, капитального ремонта Центральной районной больницы в Романовской, Домов культуры в Большой Орловке и Ильинове и многое еще.

– Звучит убедительно. А больше могло быть?

– Могло, но слишком много

внешних обстоятельств вмешалось

Виктор ХАЛЫН: «Обещаю



«Мой отец совсем подростком, в возрасте тридцати-четырнадцати лет, остался сиротой. То, что он выжил, сумел вернуться в Ростов, стал на ноги, то, что у него появилась семья, мы с братом – это заслуга совершенно посторонних людей. Я навсегда запомнил то, чему он меня учил: не такими, конечно, словами, но именно так по смыслу: «Если Бог или судьба дали тебе возможность жить не только для себя, но и помогать другим, ты обязан это делать»



менных предприятий не только на Юге России, но и в стране.

– Извините, что перебиваю, не планируете открыть что-то подобное и у нас?

– Я понимаю ваше желание объяснить то, что я делаю, какой-то личной выгодой. Постоянно сталкиваюсь с этим и на всех встречах. Нет, не планирую. Скажу больше: в прежнем округе мне не раз предлагали открыть филиал моего предприятия на территориях, которые в него входили. Всегда отвечал: «Нет. Если найдется тот, кто захочет создать нечто подобное, помогу советом, поделюсь знаниями и наработками. Но категорически не хочу, чтобы что-то из того, чем я занимаюсь и что приносит мне доход, было хоть как-то связано с теми районами, от которых я депутат». Соблазны лучше не допускать, чем с ними бороться.

– Вернемся к доказательству делом? Вы сказали, что смогли доказать себе. А другим?

– В мой прежний округ входили три больших сельских района: Волгодонской, Мартыновский и Пролетарский. И совсем небольшой кусочек Волгодонска: кварталы В-9, В-16, В-У. Так вот, за четыре с небольшим года, нынешний, как вы понимаете, в значительной степени выпадает, мне удалось привлечь на территории дополнительно более 826 миллионов рублей. И я сейчас не говорю о тех средствах, которые пришли бы туда со мной или без меня.

Говорю именно о тех средствах, которых не было бы, если бы не мои депутатские запросы, ручное сопровождение, хождение по кабинетам, внесение поправок ко второму чтению бюджета.

Не было бы новой модульной поликлиники в Пролетарске, не сдвинулась бы с «мертвой точки» ситуация с очистными



не обещать»

за эти годы. Ковид в 2020 и 2021 годах, вынужденная специальная военная операция. Многие объекты, та же поликлиника в Пролетарске и Дом культуры в Большой Орловке, вносились в бюджет, исключались из бюджета и перенаправлялись на другие статьи расходов, так что приходилось вносить их снова. Уже

— Сельским районам с вами повезло. А Волгодонску?

— Я уже говорил, что Волгодонск входил в округ небольшой частью. У города был свой депутат, активный уважаемый человек Валентина Анатольевна Руденко. Город я не забывал, активно взаимодействовал с Общественной палатой, помогал с приобретением оборудования, например, школам №№21, 23 и другим, детскому саду «Парус» и не только, Детской городской больнице. Но, не хочу лукавить, при наличии трех огромных сельских районов и небольшой части города, понятно, что основное внимание я уделял селу.

Сегодня ситуация кардинально изменилась. Теперь Волгодонск — это большая часть нового избирательного округа, а значит, и внимание ему буду уделять первоочередное.

— Не проще было выдвигнуться по старым территориям? Или нормальные герои не ищут легких путей в жизни?

— Ищут, они же нормальные. Жизнь вносит свои корректировки. Изменилась нарезка округов. Прежнего округа больше нет. Теперь его территории входят в состав сразу трех округов.

— С чем это было связано?

— В прежних составах Заксобрания, нынешний последний из них, количество депутатов-одномандатников и депутатов-списочников было равным: тридцать на тридцать. В этом году было принято решение увеличить количество одномандатников на десять. Так что в новом составе будет сорок депутатов, избранных по одномандатным округам, и двадцать — по партийным спискам.

Для избирателей такой расклад намного лучше: меньше территории, за которые отвечает депутат, больше возможностей решать проблемы целенаправленно, а не размазывать масло тонким слоем по большой краю, депутат становится ближе и более доступен людям.

Для действующего депутата такой расклад уже не столь радужный, по крайней мере, для того, кто привык работать, потому что многое фактически приходится начинать заново.

— Насчет лучше для избирателей тоже в ознаком к ают сомнения, по крайней мере, если говорить о Волгодонске.

Раньше город практически полностью входил в состав одного округа, по осталной, действительно небольшой части, депутатам было проще договориться между собой.

Сейчас город поделен на три части, и не получится ли как в басне про лебедя, рака и щуку: каждый из трех депутатов будет тянуть одеяло на себя, а страдать при этом город и горожане?

— Лично мне сложно представить такую ситуацию. Сложно

«Если бы не мои депутатские запросы, ручное сопровождение, внесение поправок ко второму чтению бюджета, не было бы новой модульной поликлиники в Пролетарске, не сдвинулась бы с «мертвой точки» ситуация с очистными там же. Не было бы школы в Лагутниках, нового модульного Дома культуры в Морозове, капитального ремонта Центральной районной больницы в Романовской, Домов культуры в Большой Орловке и Ильинове и многое еще»

представить, что территория округа будет разбита на три отдельных округа глухими заборами и каждый будет вариться в своем соку. Разве дети не со всего города обращаются в Детскую городскую больницу? Разве только ребята из моего округа посещают Детскую театральную школу или школу Рахманинова?

Разве благополучие одной части города не зависит от всех остальных? Конечно, в случае если меня изберут, буду отстаивать интересы всех жителей, вне за-

да и человеку, который не обладает знаниями устройства бюджетного процесса, не имеет опыта, да и политического веса, порой непросто доказать приоритетность направления денег в свой округ, при, как мы понимаем, ограниченности бюджета.

Так устроена система, финансы в территории идут из центра. И для того, чтобы они шли, представлять интересы территории должен тот, кто постоянно находится в центре решений и знает, как работает система, куда, как и с чем следует обращаться.

— Какие основные направления работы вы считаете для себя приоритетными на тот случай, если вас изберут?



висимости от того, к какому округу они прикреплены по прописке. Да и любой нормальный депутат будет поступать, я уверен, так же.

— Немного провокационный вопрос. Вы все-таки ростовчанин. Какой бы хороший вы ни были, но местный будет знать проблемы лучше, не обижайтесь.

— Я тут на встрече в одном из Водоканалов привел наглядный пример. Есть у меня маленький домик, рядом центральный водопровод. Что мне надо, чтобы подключиться к нему? Найти того, кто грамотно составит заявку на техуслуги, получить техуслуги, выполнить проект, согласовать проект, выполнить работы, сдать работы, заключить договор на установку приборов учета, установить их, сдать, вызвать опломбировать, заключить договор на поставку услуги, дождаться инспектора, который придет

и откроет долгожданный вентиль. Займет это все плюс-минус год.

«Сколько понадобится на все то же самое и стного в рамках закона сотруднику Водоканала, только честно? — спросил я присутствующих.

«Если без передачи, пара месяцев», — ответили мне они.

Ростов достаточно далеко, и каждый день в него не наездишься. А в бюджетном процессе иногда, особенно когда надо вскочить на подножку «ходящего поезда» второго чтения, все решают часы.

— Финансы. Необходимо увеличивать долю, оставляемую Волгодонску как от налоговых поступлений, так и от дополнительных доходов по соглашению между Росатомом и субъектом Федерации. И закрепить целевым назначением этих средств капитальный ремонт и строительство дорог, а также

благоустройство городских территорий. Очень серьезный вопрос, требующий учета многих факторов и вопросов, связанных с областью в целом. Но он должен решаться, а для этого депутаты на уровне области должны поднимать его не раз и не два в пятилетку, а постоянно, при каждой возможности, тем более, при формировании консолидированного областного бюджета.

Тарифы. Я ведь прекрасно помню, что обещали Волгодонску, когда вводили первый реактор. И что получилось в итоге? Ну правда, по-человечески, не могут жители города, находящегося в 30-километровой зоне, платить за электроэнергию по тому же тарифу, что и ростовчане.

Дороги, которые не соответствуют уровню 21 века и ух тем более статусу центра Востока области. Да, деньги в этом году пошли. Но по сравнению с тем, что необходимо сделать, то, на что их хватит, капля в море. Силами города и даже области эту проблему не то что во всех муниципалитетах региона, даже в одном отдельно взятом Волгодонске не решить. Нужны федеральная программа и федеральные средства в масштабах страны. Тем более что о необходимости кардинального изменения подходов к решению



дорожной проблемы уже сказано на самом высоком уровне. Главное регионам — и нам в первую очередь — этот момент не упустить.



дорожной проблемы уже сказано на самом высоком уровне. Главное регионам — и нам в первую очередь — этот момент не упустить.

Медицина. Городу нужен сердечно-сосудистый центр. Необходимо достроить и перевести Детскую городскую больницу, которая сейчас ютится в не слишком приспособленных для этого двух помещениях, в одно нормальное здание. Нужно выходить с инициативой в Правительство Российской Федерации и Государственную Думу о необходимости привлечь городских медиков к сельским и в плане «подъемных».

И в установлении на законодательном уровне значительной единовременной выплаты молодому специалисту, отработавшему пять лет по основному месту работы.

Возможно, стоит рассмотреть и вопрос введения для медиков и учителей, как было сделано в свое время для военных, сертификатов на покупку жилья в том городе, где находится медицинское и образовательное учреждение, при условии работы в профессии не менее 10-15 лет.

Связь с внешним миром. Города развиваются только при наличии связи с окружающим миром. «Тупиковому» городу рассчитывать на бурный рост и развитие не приходится. За последние годы частично удалось решить проблему железнодорожного сообщения. Но даже это — только начало, и предстоят долгие переговоры с «государством в государстве» ОАО «РЖД», чтобы сделать расписание действительно полноценным и отвечающим инте-

«Нельзя вешать людям клапшу на уши» и кормить их «все хорошо, прекрасная маркиза». Большинство, дававшее большинство людей поймут, когда ты с ними честен. И простят, если где-то ошибся. А вот «сказочников» не любят и не прощают»

шина людем поймут, когда ты с ними честен. И простят, если где-то ошибся.

А вот «сказочников» не любят и не прощают.

— И последний вопрос: если вас изберут, как часто вы на мерены бывать в Волгодонске? Сколько раз в году жители смогут обратиться к своему депутату со своими проблемами?

— Каждый месяц. Но для того,

чтобы обратиться ко мне со своими проблемами, не надо ждать даже этого месяца. И обращения через соцсети, и обращения по телефону я расцениваю так же, как обращения на официальном приеме. И запускаю их в официальную работу

так же, как если бы они поступили в ходе официального приема.

«Сегодня ситуация кардинально изменилась. Теперь Волгодонск — это большая часть округа, а значит, и внимание ему буду уделять первоочередное»

«Сегодня ситуация кардинально изменилась. Теперь Волгодонск — это большая часть округа, а значит, и внимание ему буду уделять первоочередное»

Раньше город практически полностью входил в состав одного округа, по осталной, действительно небольшой части, депутатам было проще договориться между собой.

Сейчас город поделен на три части, и не получится ли как в басне про лебедя, рака и щуку: каждый из трех депутатов будет тянуть одеяло на себя, а страдать при этом город и горожане?

— Лично мне сложно представить такую ситуацию. Сложно

15,4 МЛН
ТОНН

ранних зерновых собрали донские хлеборобы. Итог первого этапа жатвы превзошел весь урожай 2022 года, отметил губернатор, аграрии побили все свои исторические рекорды.

По результатам валового намолота Ростовская область значительно опередила Кубань и почти вдвое – Ставрополье.

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Дорога в школу

В Ростовской области в новом учебном году планируется использовать 896 автобусов на 1,3 тысячи школьных маршрутов.

В 51 муниципалитете будут перевозить свыше 36 тысяч обучающихся.

В регионе ведется планомерная работа по обновлению муниципальных школьных автопарков за счет средств федерального бюджета.

В 2023 году в муниципалитеты

уже поступило 16 единиц транспорта. Речь идет об Аксайском, Верхнедонском, Веселовском, Дубовском, Егорлыкском, Кашарском, Константиновском, Матвеево-Курганском, Миллеровском, Орловском, Песчанокопском, Семикаракорском, Тарасовском, Усть-Донецком и Целинском районах.

Кроме того, ведется подготовка и школьных маршрутов.

Новое село

Перемены в развитии сельских территорий обсудили на очередной экспертной площадке, которая прошла в Целинском районе.

В Ростовской области уже три года реализуется программа комплексного развития села, в рамках которой только в прошлом году было отремонтировано 17 школ, построено 19 учреждений здравоохранения, обновлено 20 учреждений культуры, приведено в порядок 188,7 км сельских автодорог. В этом году по программе заложено финансирование 68 объектов инженерной инфраструктуры в 18 сельских районах. 24 объекта газификации и водоснабжения уже строятся и реконструируются, реализуются восемь проектов под жилищную застройку. Реализация всех мероприятий госпрограммы в этом году позволит улучшить условия жизни для 80 тысяч человек.

Один из примеров реализации программы – модернизация коммуникаций для 400 домов в поселке Целина. Износ сетей достиг 80%, не было канализации. Сейчас заменен водовод, построено 9 км дорог и 10 км тротуаров, наложено уличное освещение. Все работы будут завершены к 1 ноября. Губернатор области уверен, что подобные успешные примеры



фото: donland.ru

Современное село – это не только земледелие и животноводство. На селе работают и заводы – например, «Сальсксельмаш». Селе нужны разные специалисты, и работодатели готовы участвовать в создании лучших условий жизни для них

ры комплексного развития следует тиражировать и на другие территории.

Участники экспертной площадки отметили, что существующая программа дает заметные результаты, но есть моменты, требующие внимания. Так, например, зампредседателя ЗС, председатель

комитета по образованию, науке и культуре Светлана Мананкина считает, что необходимо синхронизировать все работы на соцобъектах: если деньги вложены в ремонт или строительство объекта, то и оборудование должно поставляться строго к окончанию работ. Также Светлана Мананкина предложила установить в регионе предельную величину софинансирования расходов для местных бюджетов на уровне 1% – это позволит большему количеству районов и населенных пунктов участвовать в федеральных и

областных программах, привлечь больший объем средств федерального бюджета, снизив нагрузку на местные.

Гендиректор ЗАО «СКВО» Анна Касьяnenko считает, что, если вмещать работодателям затраты на строительство и приобретение жилья на селе для своих работников, это позволит привлечь гораздо больше молодых специалистов. Исполнительный директор компании «Ростовский колбасный завод – Тавр» Александр Ремета предложил расширить действие проекта «Сделаем вместе» – увеличить

его финансирование до 500 млн рублей в год и уравнять при проведении конкурса объектов участие юридических и физических лиц.

Гендиректор компании «Сальсксельмаш» Борис Аксенов видит решение проблемы нехватки дошкольных учреждений на селе в закупке и установке модульных зданий.

– Сегодня у нас в области 523 населенных пункта с численностью до 2 тысяч человек, всего в них проживает почти полмиллиона жителей! Детям в этих небольших населенных пунктах нужно ходить в детский сад, школу. Быстро решить вопрос помогут модульные конструкции, в которых разместятся детсады, а также начальные школы. И тогда людям не надо будет переезжать в другие территории, – уверен Борис Аксенов.

Инициативы экспертов глава региона поддержал, поручив министерствам проработать их для реализации в ближайшее время.

В новых условиях

Важнейшая часть нацпроекта «Международная коопeração и экспорт» – финансовая поддержка предприятий-экспортеров – позволяет донским компаниям-экспортерам успешно развиваться.



Один из недавних примеров – ООО «Агро Виктория». Основанное в 2017 году предприятие является успешной экспортной компанией юга России, специализирующейся на продаже сельскохозяйственной продукции в 25 странах мира. Наличие собственного перерабатывающего производства, складских и административных зданий – преимущество компании, позволяющее контролировать весь процесс работы: от закупки сырья до упаковки и отгрузки готовой продукции на экспорт.

До 2022 года среди клиентов были европейские государства, но после начала пандемии и СВО компания осваивает новые рынки.

– Основные наши продукты – это, конечно, нишевые культуры, такие как нут, чечевица, кориандр и лен, что пользуется спросом именно в арабских и азиатских странах. Сейчас мы смотрим на Китай, Таиланд, – рассказала генеральный директор компании

Донские сырье и продукция ценятся во всем мире. И сегодня они находят путь на новые рынки сбыта

Виктория Петровская. – В планах – выход на африканский рынок.

Предприятие для развития своей деятельности пользуется различными формами поддержки от Российского экспортного центра и центра поддержки экспорта региона, учрежденного минэкономразвития области, активно сотрудничает с самим министерством по различным направлениям национального проекта «Международная коопeração и экспорт».

– Региональные проекты реализуются в Ростовской области в рамках национальных и утверждены губернатором. Проекты в сфере экономики нацелены на снижение издержек малого и среднего бизнеса по кредитованию, логистике, выпуску новой продукции, а также на развитие новых направлений предпринимательской деятельности, – подчеркивает министр экономического развития региона Максим Папушенко.

Глава минэкономразвития подчеркнул, что Ростовская область имеет ярко выраженную экспортно-ориентированную экономику.

МЕЖДУНАРОДНАЯ
КООПЕРАЦИЯ И ЭКСПОРТ
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

– Объем экспорта растет, появляются новые внешнеторговые партнеры, – рассказал Максим Папушенко. – И это благодаря в том числе инструментам национального проекта. Многие компании, обратившиеся за помощью в наше министерство, к нашим коллегам в другие министерства, в Центр поддержки экспорт, РЭЦ, центр «Мой бизнес», отметили, как это на деле легко, удобно, а самое главное – выгодно для наших предпринимателей.

Ежегодный объем экспорта у нас превышает 12,5 млрд долларов США, и в текущий период мы видим, что в плюсе: экспорт растет.

Максим Папушенко

Семейный капитал

С начала этого года почти 1,9 тысячи семей воспользовались правом на получение регионального материнского капитала.

Использовать средства РМК можно на приобретение, строительство или ремонт жилья, компенсацию расходов по газификации домовладения или квартиры, подключению к централизованной системе холодного водоснабжения и водоотведения, на

оплату образовательных и медицинских услуг, приобретение автотранспортного средства. Размер регионального материнского капитала в этом году составляет 138 001 рубль.

Сертификат на региональный материнский капитал можно получить при рождении третьего и последующего детей, оформив документы в органе социальной защиты населения по месту жительства, через МФЦ или через «Госуслуги».

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Голос за интернет

Онлайн-голосование за подключение малых сел и хуторов к высокоскоростному мобильному интернету продолжено. В каких территориях появятся новые объекты в 2024 году, выбирают и жители Дона.

Отдать свой голос можно до 10 сентября, заявки принимаются и на госуслугах, и по почте. Всего к мобильному интернету в следующем году подключат около 1,5 тысячи

населенных пунктов России с численностью жителей от 100 до 500 человек. Выбирать будут среди тех деревень, которые наберут наибольшее количество голосов.

Чтобы проголосовать по почте, нужно отправить письмо на адрес Минцифры: 123112, г. Москва, Пресненская наб., д.10, стр. 2. В письме укажите имя, адрес регистрации и населенный пункт, за который голосуете.

Как оплатить часть стоимости жилья

Если вы

гражданин РФ,
постоянно проживающий
в Ростовской области, нуждающийся
в улучшении жилищных условий



многодетная
семья



работник
бюджетной сферы



является участником программы субсидирования процентных ставок по жилищному кредиту
либо льготного ипотечного кредитования «Дисконт»

Вы имеете право на получение бюджетной субсидии для погашения части стоимости жилья

30% от расчетной стоимости жилья –
для многодетных семей

или

20% – для работников
бюджетной сферы

Вы можете обратиться в ГБУ РО «Агентство жилищных программ»

многодетные семьи
✓ с личным делом
(заявлением
и документами)

или

работники бюджетной сферы
✓ подает в Агентство опросный лист для первичной обработки данных;
✓ далее в порядке очередности по дате опросного листа выдается пакет документов для формирования личного дела (заявление и документы)

После подачи личного дела

Агентство формирует списки граждан,
претендующих на получение господдержки



Комиссия правительства Ростовской области
утверждает списки



Агентство выдает свидетельство
о праве на получение бюджетной субсидии

или

Форма заявления и перечень документов,
необходимых для формирования личного дела,
предоставляются по запросу
через интернет-приемную на сайте azhp.ru
либо на электронную почту org@azhp.ru,
либо на личном приеме в Агентстве

или

вы получаете мотивированный отказ



При положительном решении
в течение 90 календарных дней
гражданин приобретает жилье
и оформляет жилищный кредит

Губернатор
Ростовской области
Василий Голубев
поручил



обеспечить контроль маркировки товаров в системе «Честный знак», отслеживать и пресекать появление некачественных товаров в магазинах, стимулировать использование системы быстрых платежей при безналичных расчетах.

Маркировка товарных групп в системе «Честный знак» позволяет отслеживать качественные товары. По данным центра перспективных технологий, благодаря внедрению маркировки удалось втрое снизить в аптечной сети количество просроченных лекарств, на 55% – просроченного молока, а также других товаров в торговой сети.

Губернатор поручил департаменту потребрынка области продолжить мониторинг подключения предпринимателей к работе с системой маркировки. Главам администраций городов и районов необходимо вести работу по противодействию незаконному обороту продукции.

Тема действительно серьезная: на полках магазинов Ростовской области должны быть только качественные товары, – подчеркнул глава региона.

Отметим, что по объему оборота розничной торговли Ростовская область стабильно занимает второе место среди субъектов Южного федерального округа. Розничная торговая сеть региона включает около 41 тысячи объектов.

Первый заместитель
губернатора
Игорь Гуськов
сообщил



что в Ростовской области, как и по всей России, с 1 сентября преподавать историю ученикам 10-11-х классов будут по новым учебникам. В издании впервые синхронизированы два курса – «История России» и «Всеобщая история». В учебнике для 10 класса практически треть содержания посвящена Великой Отечественной войне. В отдельные параграфы вынесены темы обороны Москвы, блокады Ленинграда, Сталинградской и Курской битв. В учебнике для 11 класса есть главы, посвященные воссоединению Крыма и Севастополя с Россией, указаны причины и цели СВО, описываются подвиги новых героев Отечества.

– Для образовательных организаций донского региона закуплено свыше 16 тысяч экземпляров учебников истории 10-11 классов, – уточнил первый заместитель губернатора Ростовской области Игорь Гуськов.

До 1 сентября 2024 года в РФ планируется подготовить учебники истории для 5-9 классов, до 2025 года – ввести государственные учебники по всем школьным предметам. А уже с 1 сентября этого года в школах будет действовать «золотой стандарт» знаний, который подразумевает единую базовую планку по стране. Школы перейдут на федеральную основную общеобразовательную программу, где по каждому предмету будет по одному учебнику.

Заместитель
губернатора
Александр Скрябин
рассказал



что в донских центрах «Мой бизнес» при поддержке правительства Ростовской области и минэкономразвития региона самозанятые могут получить на выбор одну из двух новых бесплатных услуг по онлайн-привлечению – создание электронной визитки или запуск магазина на маркетплейсах «Озон» и «Вайлдберис». На Дону уже свыше 230 тысяч человек зарегистрированы в качестве самозанятых, что в разы больше планового показателя по нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство». Популярности налогового режима способствует и созданная в регионе и постоянно совершенствующаяся система комплексной поддержки самозанятых, которой воспользовались свыше 3,5 тысячи дончан.

Запуск магазина на «Озоне» или «Вайлдберис» включает его регистрацию, создание двух карточек товара, заполнение характеристик, продвижение товара в поисковой выдаче, создание десяти фотографий и двух видеообзоров с использованием фотостудии и профессионального оборудования. Тех самозанятых, для которых открытие бизнеса на маркетплейсах неактуально, может заинтересовать еще одна новая бесплатная услуга – создание интернет-визитки. Это односторонний сайт, лаконичный и рассказывающий о бизнесе и позволяющий клиентам легко связаться с владельцем.

Кандидат в депутаты Законодательного собрания VII созыва по Константиновскому одномандатному округу №15

Владислав Синёв:

«Проблемы экологии и ЖКХ в Волгодонске нужно решать комплексно»

Вода является важнейшим компонентом окружающей природной среды, который используется и охраняется как основа жизни и деятельности человечества. Понимая значимость водных ресурсов, обеспечивающих благополучие населения Донского края, необходима реализация механизмов их сохранения.

Одним из основных мероприятий плана по оздоровлению реки Дон и очистке вод, попадающих в нее, является строительство или реконструкция комплексов очистных сооружений ливневой канализации. Сейчас эти стоки на прямую попадают в Цимлянское водохранилище. На первый план повестки вынесены также проблемы холодного водоснабжения и водоотведения в Волгодонске.

✓ Строительство очистных сооружений канализации – один из самых приоритетных вопросов для Волгодонска. Оборудование выпускников ливневой канализации устарело и не обеспечивает надлежащей очистки стоков. Этот вопрос может стать острой экологической проблемой для города.

Сегодня существует реальная возможность включить строительство очистных сооружений в объединенный федеральный проект по экологическому оздоровлению водных объектов Российской Федерации. Для этого необходима инициатива Законодательного Собрания Ростовской области.

В данный момент готова проектная документация на строительство первого ливневого коллектора с очистными ВК-1. Планируемый срок получения положительного заключения государственной экспертизы – ноябрь 2023 года.

«Предложения по разработке проектной документации на строительство еще двух коллекторов (В-4 и В-6) в сумме более 35 миллионов рублей планируется включить при формировании будущего проекта областного бюджета. Проведение данных работ и контроль за ходом их исполнения с целью недопущения ухудшения экологии Дона вижу одной из своих приоритетных задач», – говорит Владислав Синёв.

✓ Реконструкция напорного коллектора К-25. Трубопро-

вод находится в неудовлетворительном состоянии: материал поврежден коррозией, износ труб составляет 100 процентов. Подготовлен пакет документов по проектно-изыскательским работам стоимостью более 12 миллионов рублей.

Необходимость реализации проекта «Реконструкция очистных сооружений канализации г. Волгодонска», охватывающая весь город, обозначена давно. Заявленная проектная стоимость составляет 4,9 миллиарда рублей.

Однако программа до настоящего времени не принята. Вопрос финансирования реализации мероприятий за счет средств федерального бюджета остается открытым.

Владислав СИНЁВ:
«Имея опыт реализации инвестиционных программ областного уровня, считаю важным добиться областного финансирования для выполнения указанных работ и проведения их в строгом соответствии с нормами технической документации»

Указанный вопрос обсужден в рамках выездного заседания рабочей группы по мониторингу реализации мероприятий по оздоровлению и развитию водохозяйственного комплекса реки Дон, которое состоялось 23 июня текущего года в Багаевском районе под

председательством первого заместителя Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации А.В. Яцкина.

По его результатам Ростовской области рекомендовано ускорить корректировку проектно-сметной документации на строительство и реконструкцию очистных сооружений канализации с целью включения мероприятий в объединенный федеральный проект по экологическому оздоровлению водных объектов Российской Федерации.

✓ Проблема холодного водоснабжения в Волгодонске является очень актуальной для жителей, особенно многоквартирных домов в новой части города. Изношенность трубопровода водовода питьевой воды В-24 не позволяет повышать давление из-за опасности порывов. Только за 2022 год их произошло 215. Стоимость ремонта объекта составляет около 194,5 миллиона рублей. Благодаря неравнодушным горожанам власти обратили внимание на проблему, была подготовлена смета проведения ремонтных работ. Она уже прошла экспертизу. В то же время на областном уровне еще не принято решение о включении этих работ в бюджет. Нельзя допустить, чтобы люди остались без холодной воды. Я считаю, что для депутата не может быть ничего важнее, чем стабильное обеспечение жителей округа всеми коммунальными услугами.



Владислав Синёв:
Знаю проблемы.
Нахожу решения

10 СЕНТЯБРЯ
состоятся выборы депутатов
Законодательного Собрания
Ростовской области
седьмого созыва

Важно сделать этот выбор осознанно и прагматично и оказать доверие тому, кто умеет ставить задачи и решать проблемы, кто действительно будет работать на благо жителей своего округа

Выбирайте сильного! Доверяйте достойному! Голосуйте за Владислава Синёва!

Материал публикуется на платной основе в соответствии с ч. 6 ст. 41 Областного закона №525-ЗС «О выборах и референдумах в Ростовской области». Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты ЗС РО В.М. Синёва

ПАРТНЕРСКИЙ МАТЕРИАЛ

Что изменится в жизни волгодонцев в сентябре

Вступают в силу новые правила оказания платных медицинских услуг

Новые Правила предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг вступают в силу с 1 сентября 2023 года и будут действовать до 1 сентября 2026 года.

При этом все виды бесплатной медицинской помощи по полисам ОМС сохраняются. Как ранее подчеркнул помощник министра здравоохранения РФ Алексей Кузнецов, все виды медицинской помощи – экстренная, неотложная, а также плановая, оказываемая в стационаре или амбулаторно, лекарственное обеспечение в стационарах – будут и дальше оказываться бесплатно в рамках программы государственных гарантий. Никаких изменений в этой части не планируется. Более того, правила устанавливают исчерпывающий перечень случаев, когда организации, оказывающие медицинскую помощь в рамках программы государственных гарантий или территориальной программы госгарантий, вправе оказывать пациентам платные услуги. По большей части речь идет о случаях, когда та или иная процедура проводится не по назначению врача или жизненным показаниям, а по собственному желанию и инициативе пациента.

«Вся необходимая медицинская помощь оказывается бесплатно гражданам РФ по полису ОМС. Программа госгарантий предусматривает в том числе оказание специализированной, включая вы-

сокотехнологичную медицинскую помощь. Необходимо отметить, что на протяжении нескольких лет программа государственных гарантий постоянно расширяется, в нее включаются новые, современные методы диагностики и лечения. С 2023 года Правительство Российской Федерации дополнительного расширило программу государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи, включив в нее новые виды высокотехнологичной медицинской помощи», – пояснил Кузнецов.

Медицинские организации при заключении договора на оказание платных медицинских услуг обязаны предоставить пациенту в доступной форме информацию о том, что он может получить соответствующую медицинскую помощь бесплатно. Также медицинская организация обязана уведомить пациента о предельных сроках ожидания медицинской помощи при получении ее бесплатно.

Вводятся новые правила продажи рецептурных лекарств

Новые правила продажи рецептурных лекарств для аптек вступят в силу с 1 сентября 2023 года. Они касаются порядка учета рецептов провизорами и не станут причиной дефицита лекарственных препаратов, пояснили в Минздраве России.

«Новые требования, по сути, являются техническими, коснутся в большей степени алгоритмов

работы сотрудников аптечных организаций и не повлияют на реальную доступность лекарств для граждан», – ответили в Минздраве на запрос депутата Госдумы Нины Останиной (цитата по РИА Новости).

Суть нововведений состоит в том, что информация о рецептах на льготные лекарственные препараты и лекарства, отпускаемые дистанционно, должна вноситься в систему мониторинга оборота лекарственных средств. Провизор вносит данные по рецепту в товарно-учетную систему аптеки, а оттуда информация автоматически поступает в систему мониторинга. Учет лекарств для льготников, а также препаратов строгого учета (наркотические и психотропные средства – их выписывают на рецепте особой формы) производится и сейчас. В дальнейшем предполагается распространить этот порядок на все виды рецептурных лекарств.

У родителей детей-инвалидов появится дополнительный отпуск

Родители, а также опекуны и попечители детей-инвалидов смогут брать дополнительные оплачиваемые 24 выходных дня подряд. Закон, вводящий эту возможность, вступает в силу с 1 сентября 2023 года.

Сегодня в России проживают более 700 тысяч детей-инвалидов. Они имеют право на санаторно-курортное лечение. Понятно, что такие дети не могут самостоятельно добираться до санаториев и наход-

даться там без помощи родных и близких.

По Трудовому кодексу один из родителей, а также опекун или попечитель могут взять в месяц четыре оплачиваемых выходных дня для ухода за детьми-инвалидами. Но для сопровождения ребенка с ограниченными возможностями на курорт родителям приходится использовать свой отпуск. Теперь в Трудовом кодексе закрепляется право на предоставление родителям (опекунам и попечителям) детей-инвалидов 24-дневного дополнительного оплачиваемого отпуска в течение календарного года.

В школах начинает действовать «золотой стандарт» знаний

С 1 сентября 2023 года российские школы переходят на «золотой стандарт» образования. Это базовая планка, ниже которой сползать нельзя.

Минпросвещения обновило федеральные государственные образовательные стандарты и ввело единый стандарт преподавания по шести предметам: русскому языку, литературе, истории, обществознанию, географии и основам безопасности жизнедеятельности. В начальной школе это русский язык, чтение и окружающий мир. В обновленных ФГОСах появилось конкретное содержание образования по каждому предмету, обозначены ориентиры и результаты, которых можно ожидать от детей. Кроме того, по всем школьным

предметам будут созданы единые государственные учебники. По истории такой уже готов, старшеклассники с этого года начнут по нему учиться. В старших классах в курсе ОБЖ появится модуль по начальной военной подготовке.

В шести вузах начинается试点ный проект по переходу на новые уровни высшего образования

С нового учебного года в шести вузах стартует试点ный проект по совершенствованию уровней образования. Участники «пилота» – Балтийский федеральный университет им. И. Канта, Московский авиационный институт, НИУ МИСИС, Московский педагогический государственный университет, Санкт-Петербургский горный университет и Томский государственный университет.

Вместо бакалавриата, специалитета и магистратуры устанавливаются базовый и специализированный уровни высшего образования. Также будут обновлены программы аспирантуры, ординатуры и ассистентуры-стажировки.

Кроме того, во всех университетах вводится изучение курса «Основы российской государственности», а дети участников СВО и сами участники смогут переходить с платного обучения в вуз в бесплатное при наличии на бюджетном отделении вакантных мест.

По сообщениям
«Российской газеты»

* - в телепрограмме возможны изменения по независящим от редакции причинам

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 СЕНТЯБРЯ

1 ПЕРВЫЙ

5.00 - Доброе утро (16+). 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 - Новости (16+). 9.20 - АнтиФейк (16+). 10.00 - Жить здорово! (16+). 10.50, 12.15, 17.00, 18.30 - Информационный канал (16+). 15.15 - Давай поженимся! (16+). 16.05 - Мужское / Женское (16+). 19.55 - Куклы наследника Тутти (16+). 21.00 - Время (16+). 22.00 - Т/с «Угрюм-река» (16+). 23.00 - Большая игра (16+). 0.00, 3.05 - Подкаст.лаб (16+).

1 РОССИЯ-1

5.00, 9.30 - Утро России (16+). 9.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время (16+). 9.55 - 0 самом главном (12+). 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести (16+). 11.30, 17.30 - 60 минут (12+). 14.55 - Наши (12+). 16.30 - Малахов (16+). 21.20 - Т/с «Спасская. Новые серии» (16+). 23.30 - Праздничный концерт к 80-летию освобождения Луганска от фашистских захватчиков (16+). 1.00 - Вечер с Владимиром Соловьевым (12+). 3.00 - Д/ф «Освобождение» (16+).

Матч!

6.00 - Звёзды без правил (12+). 6.30 - Всё о главном (12+). 7.00, 10.10, 2.55 - Новости (16+). 7.05, 13.25, 18.55, 21.45, 0.30 - Все на Матч! (16+). 10.15 - Специальный репортаж (12+). 10.35 - Лучшие из лучших (12+). 11.05 - Смешанные единоборства (16+). 12.25, 3.00 - Футбол. Обзор тур (6+). 13.55, 16.55 - Футбол (16+). 16.00 - Громко (16+). 19.15 - Хоккей (16+). 22.30 - Дартс (16+). 1.25 - География спорта (12+). 1.55 - Спортивная гимнастика (6+).

НТВ

4.50 - Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+). 6.30 - Утро. Самое лучшее (16+). 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - Сегодня (16+). 8.25, 10.35 - Т/с «Пёс» (16+). 13.25 - Чрезвычайное происшествие (16+). 14.00 - Место встречи (16+). 16.50 - За гранью (16+). 17.55 - ДНК (16+). 20.00 - Т/с «Заповедный спецназ» (16+). 22.10, 0.00 - Т/с «Первый отряд» (16+). 0.45 - Т/с «Братаны» (16+).

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 - Известия (16+). 5.25 - Т/с «Барсы» (16+). 8.55 - Знание - сила (0+). 9.30, 13.30 - Т/с «Глухарь. Продолжение» (16+). 17.30, 2.40 - Т/с «След» (16+). 21.25, 0.30 - Т/с «Свои-5» (16+). 0.00 - Известия. Итоговый выпуск (16+). 1.15 - Т/с «Свои-3» (16+). 3.55 - Т/с «Прокурорская проверка» (16+).

К КУЛЬТУРА

6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 - Новости культуры (16+). 6.35 - Пешком...

(16+). 7.05 - Невский ковчег. Теория невозможного (16+). 7.35 - Черные дыры. Белые пятна (16+). 8.25 - Жизнь и судьба (16+). 8.45 - Х/ф «Анна Каренина» (16+). 11.15, 1.05 - ХХ век (16+). 12.45 - Новости. Подробно. АРТ (16+). 13.00 - Большие и маленькие (16+). 14.50, 23.40 - Три минуты тишины (16+). 14.55 - Х/ф «Друг мой Колька!..» (16+).

ДОМАШНИЙ

16.20 - Эпизоды (16+). 17.15, 2.05 - С. Рахманинов. Симфония №2. Дирижёр Евгений Светланов. Запись 1984 года (16+). 18.10 - Рассказы из русской истории (16+). 19.45 - Главная роль (16+). 20.05 - Правила жизни (16+). 20.30 - Спокойной ночи, малыши! (16+). 20.50 - Д/ф «Иду... Эрик Булатор» (16+). 21.35 - Сати. Нескучная классика... (16+). 22.15 - Х/ф «Жизнь Верди» (16+). 23.45 - Рассекреченная история (16+). 0.10 - Д/ф «Крепость в Провансе - в единении со скалой» (16+). 2.35 - Т/с «Единственный мой грех» (16+).

ВОЛГОДОНСКИЙ ВЕСТНИК

7.03, 8.00 - Ретро новости (16+). 7.20, 14.30 - М/ф (12+). 8.17 - Фома (12+). 8.37 - АвтоПравоВед (16+). 9.00, 15.00 - Х/ф «Помогите, я уменьшил свою училку» (12+). 10.37, 17.30 - Т/с «Сила сердца» (12+). 12.10, 20.00 - Д/ф «Один день в городе. Солоники» (12+). 12.36, 20.26 - Д/ф «Один день в городе. Хельсинки» (12+). 13.03, 19.02 - Д/ф «Король гриля» (12+). 13.27, 16.37 - Д/ф «Голливуд страны советов. Звезда Орловой» (12+). 13.43, 21.36 - Д/ф «2020» (12+). 13.58, 16.58, 19.26, 21.57 - Телепрограмма канала «Волгодонский Вестник» (12+). 14.00, 17.00, 19.30, 22.00 - Новости Волгодонск (16+). 16.53 - И в шутку, и всерьёз (12+). 20.52 - Д/ф «Удиви меня. Подмосковье» (12+). 22.30, 3.00 - Т/с «Плюс любовь» (16+). 1.29 - Х/ф «Орбита-9» (16+).

ДОН-24

6.00 - УТРО (0+). 9.45 - Время местное (12+). 10.00 - Совместное агитационное мероприятие, посвященное выборам в депутаты Законодательного Собрания Ростовской области седьмого созыва. Прямой эфир (0+). 10.45 - Предки наших предков (12+). 11.30 - 0 времени и о реке (12+). 12.15 - Закон и порядок (12+). 12.30, 23.15 - Станица-на-Дону (12+). 13.00 - Один день в городе (12+). 13.30, 15.00 - Коллекция (12+). 14.00, 18.00, 20.00 - Новости (12+). 14.15 - Точка на карте (12+). 14.30 - Магия вкуса (12+). 15.30 - Т/с «Вернешься - поговорим» (12+). 17.15, 3.15 - Разговоры у копота (12+). 17.45 - Производим на Дону (12+). 18.30 - Поговорите с доктором (12+). 19.00, 20.30 - Т/с «В шаге от рая» (12+). 21.20 - Т/с «Письма на стекле» (12+). 23.45 - Т/с «Город» (12+). 1.30 - Х/ф «Мама напроказ» (16+). 3.05 - Большой экран (12+). 3.45 - Победоносец (12+).

РЕН ТВ

5.00, 18.00, 2.15 - Самые шокирующие гипотезы (16+). 6.00 - С добрым утром! (16+). 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости (16+). 9.00 - Военная тайна (16+). 11.00 - Как устроен мир (16+). 12.00, 19.00 - Информационная программа 112 (16+). 13.00 - Загадки человечества (16+). 14.00 - Невероятно интересные истории (16+). 15.00 - Засекреченные списки (16+). 17.00, 3.00 - Тайны Чапман (16+). 20.00 - Т/с «Заповедный спецназ» (16+). 22.10, 0.00 - Т/с «Первый отряд» (16+). 0.45 - Т/с «Братаны» (16+).

СТС СТС

6.00 - Ералаш (0+). 6.55 - М/ф (0+). 7.25 - М/с «Простоквашин» (0+). 7.40 - М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+). 7.50 - Интуристы (16+). 8.25 - 100 мест, где поесть (16+). 9.35 - Шоу «Уральских пельменей» (16+). 11.00 - Х/ф «Люди в чёрном» (0+). 13.00 - Х/ф «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+). 1.15 - Т/с «Свои-3» (16+). 3.55 - Т/с «Прокурорская проверка» (16+).

Магазин АККУМУЛЯТОРЫ

ул. Портовая, 13
тел. 8-918-597-04-09

- заряд АКБ
- ремонт АКБ и электрооборудования
- продажа АКБ /от бст-18 до 225/
- БЕСПЛАТНАЯ ДИАГНОСТИКА АКБ и электрооборудования во время всего гарантийного срока АКБ
- утилизация АКБ дорого, в т.ч. транспортом магазина

МОЩНО ЗАРЯЖЕН

РЕМДИСТРИКЦИЯ АКБ
РЕМОНТ АКБ
ДИАГНОСТИКА АКБ
РЕМОНТ АКБ
СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР

СРЕДА, 6 СЕНТЯБРЯ

1 ПЕРВЫЙ

5.00 - Доброе утро (16+). 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 - Новости (16+). 9.20 - АвиаФейк (16+). 10.00 - Жить здорово! (16+). 10.50, 12.15, 17.00, 18.30 - Информационный канал (16+). 15.15 - Давай поженимся! (16+). 16.05 - Мужское / Женское (16+). 19.55 - Куклы наследника Тутти (16+). 21.00 - Время (16+). **22.00** - Т/с «Угрюм-река» (16+). 23.00 - Большая игра (16+). 0.00, 3.05 - Подкаст.лаб (16+).

1 РОССИЯ-1

5.00, 9.30 - Утро России (16+). 9.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время (16+). 9.55 - О самом главном (12+). 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести (16+). 11.30, 17.30 - 60 минут (12+). 14.55 - Наши (12+). 16.30 - Малахов (16+). **21.20** - Т/с «Спасская. Новые серии» (16+). 23.25 - Вечер с Владимиром Соловьевым (12+). **2.05** - Т/с «Тайны следствия» (12+). **3.45** - Т/с «Семейный детектив» (12+).

М: МАТЧ!

6.00 - Звёзды без правил (12+). 6.30 - Футбол. Обзор тур (6+). 7.00, 10.10, 15.00 - Новости (16+). 7.05 - Все на Матч! (16+). 10.15 - Специальный репортаж (12+). 10.35 - Лучшие из лучших (12+). 11.35 - Баскетбол (16+). 13.40 - Есть тема! (16+). 5.05 - Специальный репортаж (12+). 15.25 - Баскетбол (16+). 17.25 - Д/ф «Дуэль Финал» (12+). 18.45, 21.45, 0.30 - Все на Матч! (16+). 19.15 - Хоккей (16+). 22.30 - Смешанные единоборства (16+). 1.25 - География спорта (12+). 1.55 - Спортивная гимнастика (6+). 2.55 - Новости (16+). 3.00 - Автоспорт (6+).

НТВ НТВ

4.45 - Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+). 6.30 - Утро. Самое лучшее (16+). 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - Сегодня (16+). **8.25**, **10.35** - Т/с «Пёс» (16+). 13.25 - Чрезвычайное происшествие (16+). 14.00 - Место встречи (16+). 16.50 - За гранью (16+). 17.55 - ДНК (16+). **20.00** - Т/с «Заповедный враг» (16+). **2.30** - Т/с «Сезон дождей» (16+).

ВОЛГОДОНСКИЙ ВЕСТНИК

7.03, 8.00, 14.00, 17.00, 19.30, 22.00 - Новости Волгодонск (16+). 7.33, 14.30 - М/ф (12+). 8.30, 15.00 - М/ф «Остров монстров» (12+). 9.45 - Д/ф «800 лет за 800 секунд» (12+). 9.58, 20.20 - Д/ф «Удиви меня. Путешествие на плато Путорана» (12+). **10.42**, **17.30** - Т/с «Поворот наоборот» (12+). 12.07 - Д/ф «Голливуд страны советов. Звезда Тарасовой» (12+). 12.20, 16.15 - Д/ф «Культурное наследие. Ижма» (12+). 12.47, 18.54 - Д/ф «Один день в городе. Ереван» (12+). 13.13, 21.04 - Д/ф «Волонтеры. Тигры» (12+). 13.57, 16.58, 19.27, 21.58 - Телепрограмма канала «Волгодонский Вестник» (12+). 16.41 - Д/ф «2020» (12+). 19.20, 21.48 - И в шутку, и всерьез (12+). 20.00 - Д/ф «Атомные города» (12+). **22.30**, **3.09** - Т/с «Плюс любовь» (16+). **1.30** - Х/ф «Книжный клуб» (16+).

К КУЛЬТУРА

6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 - Новости культуры (16+). 6.35 - Пешком... (16+). 7.05 - Легенды мирового кино (16+). 7.35, 15.15 - Д/ф «Альгамбра: крепость Альгамбра» (16+). 8.25 - Жизнь и судьба (16+). **8.45** - Х/ф «Кавказский пленник» (16+). 10.15 - Наблюдатель (16+). 11.15, 1.05 - ХХ век (16+). 12.10 - Цвет времени (16+). 12.45 - Новости. Подробно. Кино (16+). 13.00 - Искусственный отбор (16+). **13.45**, **22.15** - Х/ф «Жизнь Верди» (16+). 15.10, 1.15 - Абсолютный спектакль (16+). **13.45**, **22.15** - Х/ф «Жизнь Верди» (16+). 15.10, 0.10 - Три минуты тишины (16+). 16.15 - Острова (16+). 17.15 - Пряничный домик (16+). 17.40, 2.15 - Л. Бетховен. Симфония №5. Дирижер Евгений Светланов. Запись 1986 года (16+). 18.20 - Д/ф «Дом полярников» (16+). 19.00 - Почекр эпохи (16+). 19.45 - Главная роль (16+). 20.05 - Правила жизни (16+). 20.30 - Спокойной ночи, малыш! (16+). 20.50 - Д/ф «Народный классик. Эдуард Асадов» (16+). 21.35 - Энigma (16+). 0.15 - Д/ф «Акрополь: секреты древней цивилизации» (16+).

ТВ-ЦЕНТР

6.00 - Настроение (16+). **8.20** - Т/с «Другая» (12+). 10.30 - Д/ф «Борис Никулин. Шутки в

ЧЕТВЕРГ, 7 СЕНТЯБРЯ

1 ПЕРВЫЙ

5.00 - Доброе утро (16+). 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 - Новости (16+). **11.50** - Х/ф «Убийства по пятницам» (12+). 13.40 - Мой герой (12+). 14.50 - Город новостей (16+). **15.05**, **3.15** - Т/с «Анатомия убийства» (12+). 16.55, 23.10 - Прощание (16+). **18.15** - Х/ф «Доктор Иванов» (12+). 22.35 - Формула успеха (16+). 0.30 - Петровка, 38 (16+). 0.45 - 90-е (16+). 1.25 - Знак качества (16+). 2.10 - Д/ф «Гражданская война. Забытые сражения» (12+). 2.50 - Большая игра (16+). 0.00, 3.05 - Подкаст.лаб (16+).

РЕН ТВ

5.00, 18.00, 2.15 - Самые шокирующие гипотезы (16+). 6.00 - С бодрым утром! (16+). 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости (16+). 9.00, 15.00 - Засекреченные списки (16+). 11.00 - Как устроен мир (16+). 12.00, 16.00 - Информационная программа 112 (16+). 13.00, 23.30 - Загадки человечества (16+). 14.00 - Невероятно интересные истории (16+). 17.00, 3.00 - Тайны Чапман (16+). 20.00 - Х/ф «Джуманджи: Зов джунглей» (16+). 22.15 - Смотреть всем! (16+). **0.30** - Х/ф «Эон Флакс» (16+).

М: МАТЧ!

6.00 - Звёзды без правил (12+). 6.30 - Головная неделя. РО (6+). 7.00, 10.10 - Новости (16+). 7.05 - Все на Матч! (16+). 0.15 - Специальный репортаж (12+). 10.35, 13.40 - Летний биатлон (16+). 12.15 - Есть тема! (16+). 15.10 - Новости (16+). 5.15 - Специальный репортаж (12+). 15.35 - Большой хоккей (12+). 16.05, 23.45 - Все на Матч! (16+). **20.00** - Х/ф «Пятая волна» (16+). **22.15** - Х/ф «Бесконечность» (16+). **0.20** - Х/ф «Белый снег» (6+). **2.45** - Т/с «Папины дочки» (16+).

НТВ НТВ

4.55 - Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+). 6.30 - Утро. Самое лучшее (16+). 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - Сегодня (16+). **8.25**, **10.35** - Т/с «Пёс» (16+). 13.25 - Чрезвычайное происшествие (16+). 14.00 - Место встречи (16+). 15.15 - Специальный репортаж (12+). 15.35 - Большой хоккей (12+). 16.05, 23.45 - Все на Матч! (16+). **16.50**, 2.50 - Футбол (16+). 0.55 - Автоспорт (6+). 1.25 - Д/ф «Дуэль. Финал» (12+). **2.45** - Т/с «Пятая волна» (16+).

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 - Известия (16+). **5.45**, **9.30**, **13.30** - Т/с «Глухарь. Продолжение» (16+). 8.35 - День ангела (0+). **17.30**, **2.40** - Т/с «След» (16+). **21.25**, **0.30** - Т/с «Свои-5» (16+). 0.00 - Известия. Итоговый выпуск (16+). **1.15** - Т/с «Свои-3» (16+). **3.55** - Т/с «Прокурорская проверка» (16+).

К КУЛЬТУРА

6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 - Новости культуры (16+). 6.35 - Пешком... (16+). 7.05 - Легенды мирового кино (16+). 7.35, 15.15 - Д/ф «Шартрский собор: история одного шедевра» (16+). 8.25 - Жизнь и судьба (16+). **8.50** - Х/ф «Два гусара» (16+). 10.15 - Наблюдатель (16+). 11.15, 1.10 - ХХ век (16+). 12.45 - Новости. Подробно. Театр (16+). 13.00 - Абсолютный спектакль (16+). **13.45**, **22.15** - Х/ф «Жизнь Верди» (16+). 15.10, 0.10 - Три минуты тишины (16+). 16.15 - Острова (16+). 17.15 - Пряничный домик (16+). 17.40, 2.15 - Л. Бетховен. Симфония №5. Дирижер Евгений Светланов. Запись 1986 года (16+). 18.20 - Д/ф «Дом полярников» (16+). 19.00 - Почекр эпохи (16+). 19.45 - Главная роль (16+). 20.05 - Правила жизни (16+). 20.30 - Спокойной ночи, малыш! (16+). 20.50 - Д/ф «Народный классик. Эдуард Асадов» (16+). 21.35 - Энigma (16+). 0.15 - Д/ф «Акрополь: секреты древней цивилизации» (16+).

ТВ-ЦЕНТР

6.00 - Настроение (16+). **8.20** - Т/с «Другая» (12+). 10.30 - Д/ф «Надежда Румянцева. Неподдающаяся» (16+). 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 0.00 - События (16+). **11.50** - Х/ф «Убийства по пятницам» (12+).

ТВ-ЦЕНТР

6.00 - Настроение (16+). **8.20** - Т/с «Другая» (12+). 10.30 - Д/ф «Надежда Румянцева. Неподдающаяся» (16+). 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 0.00 - События (16+). **11.50** - Х/ф «Убийства по пятницам» (12+).

ПЯТНИЦА, 8 СЕНТЯБРЯ

1 ПЕРВЫЙ

5.00 - Доброе утро (16+). 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 - Новости (16+). 9.20 - АвиаФейк (16+). 10.00 - Жить здорово! (16+). 10.50, 12.15, 17.00, 18.30 - Информационный канал (16+). 15.15 - Давай поженимся! (16+). 16.05 - Мужское / Женское (16+). 19.55 - Куклы наследника Тутти (16+). 21.00 - Время (16+). **22.00** - Т/с «Угрюм-река» (16+). 23.00 - Большая игра (16+). 0.00, 3.05 - Подкаст.лаб (16+).

1 РОССИЯ-1

5.00, 9.30 - Утро России (16+). 9.00, 14.30, 21.15 - Вести. Местное время (16+). 9.55 - О самом главном (12+). 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести (16+). 11.30, 17.30 - 60 минут (12+). 14.55 - Наши (12+). 16.30 - Малахов (16+). **21.20** - Т/с «Спасская. Новые серии» (16+). 23.25 - Вечер с Владимиром Соловьевым (12+). **2.05** - Т/с «Тайны следствия» (12+). **3.45** - Т/с «Семейный детектив» (12+).

М: МАТЧ!

6.00 - Звёзды без правил (12+). 6.30 - Третий тайм (12+). 7.00, 10.10, 15.00, 18.00, 3.30 - Новости (16+). 7.05, 15.25, 18.05, 21.00, 23.45 - Все на Матч! (16+). 10.15 - Небесная грация (0+). 10.35 - Футбол. Обзор (6+). 11.35 - Баскетбол (16+). 13.40 - Есть тема! (16+). 15.05 - Лица страны (12+). 15.55, 18.50, 21.35, 3.35 - Футбол (16+). 0.55 - Автоспорт (6+). 1.15 - Дартс (0+).

НТВ НТВ

4.45 - Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+). 6.30 - Утро. Самое лучшее (16+). 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - Сегодня (16+). **8.25**, **10.35** - Т/с «Пёс» (16+).

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

6.30 - По делам несовершеннолетних (16+). 7.35 - Давай разведёмся! (16+). 8.35 - Тест на отцовство (16+). 10.45, 23.15 - Понять. Простить (16+). 11.50, 20.20 - Порча (16+). 13.00, 1.15 - Знахарка (16+). 13.35, 1.40 - Верну любимого (16+). 14.10, 16.00 - Голоса ушедших душ (16+). 14.45 - Кризисный центр (16+). **19.00** - Х/ф «Идеальное решение» (16+). **2.40** - Т/с «Сезон дождей» (16+).

ВОЛГОДОНСКИЙ ВЕСТНИК

7.03, 8.00, 14.00, 17.00, 19.30, 22.00 - Новости Волгодонск (16+). <

АДВОКАТ
АП РО Адвокатский кабинет
ХАРИТОНЕНКО Светлана Николаевна
регистр. №613885
• семейные, жилищные, наследственные,
земельные, трудовые, пенсионные споры
• представительство в судах
тел. 8-928-196-12-73

Аренда
БИЗНЕС-ЦЕНТР
ул. Энтузиастов, 3
офисные помещения от 15 до 600 кв. м, 350 руб./кв. м
Телефоны: 8-908-189-79-14,
8-989-524-37-39

РЕМОНТ КВАРТИР
ОТДЕЛКА БАЛКОНОВ
под ключ
Окна • Натяжные потолки
Шкафы на балкон
т. 8-989-520-44-56

ВСКРЫВАЮ
ДВЕРИ • СЕЙФЫ • АВТОМОБИЛИ
8-989-71-09-911
В-8, пр. Курчатова, 36 Л (рядом с маг. «Чудо-остров»)
пер. Западный, 4 «Ключ сервис»,
ул. Энтузиастов, 22. Тел.: 8-938-121-83-11

ЗАМКИ
продажа · ремонт
установка
ДВЕРИ
стальные
изготовление

МИХЕЛЬСОН и К
Мебель для Тебя
• Кухни • Прихожие • Детские
• Спальные гарнитуры
• Обеденные группы

Скидки
Кредит
Рассрочка
Рынок «Домашний»
В-8, т. 8-918-551-76-59,
8-919-880-62-83
Подробности у продавцов-консультантов. Рассрочка, кредит предоставляются:
ООО «Руфинанс Банк», ОАО «ОТП Банк». Условия предоставления можно узнать у специалистов банка

ЗАКУПАЕМ
отходы картона • архив • макулатуру
• пленки • ПЭТ бутылки • канистры
• мешки • стеклобой
• ящики овощные • поддоны
Оказываем услуги по утилизации упаковки
ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ-ЭКСПЕДИТОР
Тел.: 8-928-776-96-74, 8-928-130-87-95

ПЕРЕГНОЙ
ЩЕБЕНЬ
ПЕСОК
8-919-888-98-84
8-928-610-43-20

ВЫВОЗ
МЕТАЛЛОЛОМА
чёрного и цветного
РЕЗКА • ДЕМОНТАЖ
ТОЧНЫЙ ВЕС
РАСЧЕТ НА МЕСТЕ
Заработай
деньги в дом –
сдай у нас
металлолом
Услуги грузчиков
Тел. 8-938-176-6000

СУББОТА, 9 СЕНТЯБРЯ

1 ПЕРВЫЙ

6.00 - Доброе утро. Суббота (16+). 9.45 - Слово пастыря (0+). 10.00, 12.00, 18.00 - Новости (16+). 10.15 - Поехали! (12+). 11.05 - Пробки (0+). **12.15, 23.20 - Х/ф «Я шагаю по Москве» (12+). 13.45 - Х/ф «Еще раз про любовь» (12+). 15.35 - Д/ф «Татьяна Доронина. «Не люблю кино» (12+). **16.30 - Х/ф «Три тополя на Плющихе» (12+). 18.20, 21.35 - Сегодня вечером (16+). 19.55 - Кто хочет стать миллионером? (12+). 21.00 - Время (16+). 0.50 - Подкаст.лаб (16+).****

1 РОССИЯ-1

5.00 - Утро России. Суббота (16+). 8.00 - Вести. Местное время (16+). 8.20 - Местное время. Суббота (16+). 8.35 - По секрету всему свету (16+). 9.00 - Формула еды (12+). 9.25 - Пятница на одного (16+). 10.10 - Сто к одному (16+). 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести (16+). 11.50 - В кругу друзей (16+). 12.55 - Доктор Мясников (12+). 14.50 - Юморина (16+). 17.50 - Привет, Андрей! (12+). **21.00 - Х/ф «Комитет спасения» (12+). 0.35 - Х/ф «Золотая осень» (12+).**

1 МАТЧ!

6.00 - Автоспорт (6+). 6.30 - Большой хоккей (12+). 7.00, 10.10, 14.55, 18.00, 3.30 - Новости (16+). 7.05, 13.05, 15.00, 18.05, 21.00, 23.45 - Все на Матч! (16+). 10.15 - М/ф (0+). 10.35, 13.35, 3.35 - Летний биатлон (16+). 12.00 - Автоспорт (16+). 15.50, 18.50, 21.35 - Футбол (16+). 0.55 - Бильярд (0+). 2.15 - Художественная гимнастика (6+).

1 НТВ

4.55 - Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+). 7.25 - Смотр (0+). 8.00, 10.00, 16.00 - Сегодня

на (16+). 8.20 - Поедем поедим! (16+). 9.20 - Едим дома (0+). 10.20 - Главная дорога (16+). 11.00 - Живая еда (12+). 12.00 - Квартирный вопрос (0+). 13.15 - НашПотребНадзор (16+). 14.20 - Игры разумов (0+). 15.00 - Своя игра (0+). 16.20 - ЧП. Расследование (16+). 17.00 - Следствие вели... (16+). 19.00 - Центральное телевидение (16+). 20.20 - Ты не поверишь! (16+). 21.25 - Секрет на миллион (16+). 23.30 - Международная пилорама (18+). 0.15 - Квартирник НТВ у Маргудиса (16+). 1.30 - Дачный ответ (0+). **2.25 - Т/с «Братаны» (16+).**

1 РОССИЯ-5

5.00, 9.30 - Т/с «Условный мент-2» (16+). 9.00 - Страна советов (16+). **17.40 - Т/с «След» (16+). 0.00 - Известия. Главное (16+). 1.05 - Светская хроника (16+). **2.10 - Т/с «Морские дьяволы-5» (16+).****

1 КУЛЬТУРА

6.30 - Библейский сюжет (16+). 7.05, 2.25 - М/ф (16+). **7.25 - Х/ф «Родня» (16+). 9.00 - Первые в мире (16+). 9.15 - Мы - грамоты! (16+). 10.00, 19.30 - Новости культуры (16+). **10.15 - Х/ф «Зеленый огонек» (16+). 11.30 - Земля людей (16+). 12.00 - Черные дыры. Белые пятна (16+). 12.40 - Д/ф «Атомный директор. Лев Рабев» (16+). 13.30, 1.35 - Д/ф «Лазурная обитель» (16+). 14.15, 22.00 - Три минуты тишины (16+). 14.20 - Рассказы из русской истории (16+). 16.05 - Большие и маленькие (16+). **18.10 - Х/ф «Дети Дон Кихота» (16+). 19.45 - История контразведки (16+). **20.25 - Х/ф «Сотрудники ЧК» (16+). 22.05 - Д/ф «Мир, который построил Пьер Карден» (16+). 23.00 - Клуб «Шаболовка, 37» (16+). 0.00 - Х/ф «Большая жизнь» (16+).********

1 СТС

6.00 - Самые шокирующие гипотезы (16+). 7.00 - С добрым утром! (16+). 8.30, 12.30, 16.30 - Новости (16+). 9.00 - Минтранс (16+). 10.00 - Самая полезная программа (16+). 11.00, 13.00 - Военная тайна (16+). 15.00 - СОВБЕЗ (16+). 17.00 - Документальный спецпроект (16+). 18.00 - Засекреченные списки (16+). **19.00 - Х/ф «Главный герой» (16+). 21.10 - Х/ф «Люди Икс» (16+). 23.10 - Х/ф «Люди Икс-2» (12+). 1.50 - Х/ф «Эон Флакс» (16+). **3.20 - Х/ф «Легион» (16+).****

1 ДОКУМЕНТАЛ

6.00 - Кто ходит в гости по утрам (12+). 9.00 - Диалоги о культуре (12+). 9.30 - Сугубо личное (12+). 9.45, 18.30, 0.45 - Программы на Дону (12+). 10.00 - Жили-были-на-Дону (12+). 10.15 - Спорт-на-Дону (12+). 10.30 - Дон гостеприимный (12+). 11.00 - Предки наших предков (12+). 11.45 - 0 времени и о реке (12+). 12.30 - Один день в городе (12+). **13.30 - Т/с «Вернешься - поговорим» (12+). 17.00 - Новости. Итоги недели (12+). 18.00 - Время местное (12+). 18.45 - Интересные истории (12+). **19.00 - Х/ф «Убийство на 100 миллионов» (12+). 21.00 - Т/с «Гурзуф» (16+). 0.35 - Большой экран (12+). 1.00 - Т/с «Свидетели» (16+).****

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 СЕНТЯБРЯ

1 ПЕРВЫЙ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 - Новости (16+). 6.10, 0.15 - Подкаст.лаб (16+). 6.55 - Играй, гармонь любимая! (12+). 7.40 - Часовой (12+). 8.10 - Здоровье (16+). 9.20 - Мечтатлион (12+). 9.40 - Непутевые заметки (12+). 10.15 - Жизнь своих (12+). 11.10 - Повара на колесах (12+). 12.15 - Видели видео? (0+). 13.50 - Д/ф «Пленительное счастье» (12+). **14.50 - Х/ф «Звезда пленительного счастья» (12+). 18.50 - Михаил Задорнов. Пророчества (16+). 19.50 - Д/ф «Премьера. «Мужская работа» (16+). 21.00 - Время (16+). **22.35 - Х/ф «Небесная команда» (12+).****

1 РОССИЯ-1

6.15, 2.30 - Х/ф «Гости из прошлого» (12+). 8.00 - Местное время. Воскресенье (16+). 8.35 - Когда все дома (16+). 9.25 - Утренняя почта (16+). 10.10 - Сто к одному (16+). 11.00, 17.00 - Вести (16+). 12.00 - Большие перемены (16+). **13.05 - Х/ф «Срок давности» (12+). 17.50 - Песни от всей души (12+). 20.00 - Вести недели (16+). 22.00 - Москва. Кремль. Путин (16+). 22.40 - Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым (12+). 1.30 - Д/ф «Небесная команда» (12+).**

1 РОССИЯ-5

8.00, 10.00, 16.00 - Сегодня (16+). 8.20 - У нас выигрывают! (12+). 10.20 - Первый передача (16+). 11.00 - Чудо техники (12+). 11.55 - Дачный ответ (0+). 13.00 - НашПотребНадзор (16+). 14.05 - Однажды... (16+). 15.00 - Своя игра (0+). 16.20 - Человек в праве (16+). 17.00 - Следствие вели... (16+). 18.00 - Новые русские сенсации (16+). 19.00 - Итоги недели (16+). 20.20 - Ты супер! Суперсезон (6+). 23.00 - Звезды сошлись (16+). 0.35 - Основано на реальных событиях (16+). **3.30 - Т/с «Братаны» (16+).**

1 ПЯТЫЙ КАНАЛ

5.00, 23.25 - Т/с «Морские дьяволы-5» (16+). **7.25 - Т/с «Чёрный пес» (12+). 9.20 - Т/с «Чёрный пес» (16+). 14.00 - Т/с «Пилигрим» (16+). 17.40 - Т/с «Чужой район» (16+).**

1 КУЛЬТУРА

6.30, 2.35 - М/ф (16+). **7.20 - Х/ф «Сотрудники ЧК» (16+). 9.00 - История контразведки (16+). 9.40, 1.10 - Диалоги о животных (16+). **10.25 - Х/ф «Большая жизнь» (16+). 12.00 - Неизвестные маршруты России (16+). 12.40 - Невский ковчег. Теория невозможного (16+). 13.10 - Фестиваль Союзного государства. «Творчество юных». Гала-концерт (16+). 14.10 - Элементы (16+). 14.40 - Игра в бисер (16+). **15.20 - Х/ф «Горянка» (16+). 16.25, 23.00 - Три минуты тишины (16+). 16.30 - Картина мира (16+). 17.10 - Пешком... (16+). 17.40 - Д/ф «Театр на линии фронта. «Донбасс. Опер» (16+). 18.35 - Романтика романса (16+). 19.30 - Новости культуры (16+). **20.25 - Х/ф «Вечный муж» (16+). 23.05 - Алексей Козлов и ансамбль «Арсенал». Игорь Брил в фильме «Ночь джаза» (16+). 0.00 - Х/ф «Зеленый огонек» (16+). 1.50 - Искатели (16+).********

1 СТС

8.00, 10.00, 16.00 - Сегодня (16+). 8.20 - У нас выигрывают! (12+). 10.20 - Первый передача (16+). 11.00 - Чудо техники (12+). 11.55 - Дачный ответ (0+). 13.00 - НашПотребНадзор (16+). 14.05 - Однажды... (16+). 15.00 - Своя игра (0+). 16.20 - Человек в праве (16+). 17.00 - Следствие вели... (16+). 18.00 - Новые русские сенсации (16+). 19.00 - Итоги недели (16+). 20.20 - Ты супер! Суперсезон (6+). 23.00 - Звезды сошлись (16+). 0.35 - Основано на реальных событиях (16+). **3.30 - Т/с «Братаны» (16+).**

1 ДОКУМЕНТАЛ

6.00 - Ералаш (0+). 7.00 - М/с «Три кота» (0+). 7.30 - М/с «Отель «У овечек» (0+). 7.40 - Шоу «Уральских пельменей» (16+). 9.00 - ПроСТО кухня (12+). 10.00 - 100 мест, где поесть (16+). 11.00 - Итуристы (16+). 11.40 - Уральские пельмени (16+). **12.40 - Х/ф «Мой волк» (6+). 14.20 - М/ф «Коати. Легенда джунглей» (6+). 16.05 - М/ф «Неисправимый Рон» (6+). **18.15 - Х/ф «Круэлла» (12+). 21.00 - Х/ф «Малефисента. Владычица тьмы» (6+). 23.20 - Х/ф «Аллея кошмаров» (18+). 2.15 - Т/с «Папины дочки» (0+).****

1 СТС

6.00 - Ералаш (0+). 7.00 - М/с «Детектив Финикс» (0+). 8.20 - Уральские пельмени (16+). 9.00 - Рогов в городе (16+). 10.00 - Шоу «Уральских пельменей» (16+). 11.05 - М/ф «Золушка и тайна волшебного камня» (6+). 12.55 - М/ф «Коати. Легенда джунглей» (6+). **14.40 - Х/ф «Мара и Носитель огня» (12+). 16.35 - Х/ф «Малефисента.**

ЕДИНАЯ
РОССИЯ

8-10
СЕНТЯБРЯ
2023
ВЫБОРЫ
ДЕПУТАТОВ
Законодательного
Собрания
Ростовской
области

РОДНАЯ ЗЕМЛЯ – НАШЕ БУДУЩЕЕ!

Виктор ХАЛЫН

Генеральный директор ООО СКЛП, председатель
Попечительского совета РОО ОПОРА РОССИИ

Изготовлено по заказу кандидата в депутаты Законодательного Собрания Ростовской области седьмого созыва по Морозовскому одномандатному избирательному округу № 14 Халына Виктора Геннадьевича. Изготовитель: Виноградова Наталья Евгеньевна, Ростовская область, Ростов-на-Дону, тираж 1 экз., дата изготовления 25.08.2023 г. Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Законодательного Собрания Ростовской области седьмого созыва по Морозовскому одномандатному избирательному округу № 14 Халына Виктора Геннадьевича.

ПОЛЕЗНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:

ПРОДАЮ

дом 140 кв. м в х. Мокро-Соленом, по пер. Дубравный, 10. Окна пластиковые, туалет, ванная и вода в доме. Подвал под всем домом. Лестница из натурального дерева на жилую мансарду. Газовое отопление, камин. Имеются 17 соток земли, сад, виноград, кустарники, хозпостройки, небольшая баня (требует ремонта). Рассмотрю все варианты. Тел. 8-928-111-45-09.

дом в х. Погожев, 70 кв. м, газ, удобства в доме, хозпостройки, погреб, теплица, кухня, земельный участок 17 соток. Тел.: 8-918-598-93-81, 8-928-156-91-31.

дом в х. Тацин Красносулин-

ского р-на, 57 кв. м, 25 соток, сад, гараж, хозпостройки, скважина, рядом река Лихая. Недорого (300 тыс. руб.). Тел. 8-928-190-32-80.

жилой дом в х. Рябичи, общая площадь 40 кв. м, вода, газовое отопление, удобства в доме, погреб, хозпостройки, жилая отапливаемая кухня. Земельный участок 27 соток. Собственник. Цена 750 т.р. Срочно. Тел. 8-928-162-02-65.

недорогой дачный участок 5,5 сотки, с домиком, в с-ке «Летний сад», имеется свет. Тел. 8-988-580-33-26.

дачу в с-ке «Летний сад», ост. «Экскаваторная». Тел. 8-928-607-81-25.

дачу в с-ке «Маяк», кирпичный домик 20 кв. м, с мансардой, парковка, резервуар на 2,5 куб. м воды, сад, теплица, свет, вода. Недалеко остановка. Цена – 260 тыс. руб., торг возможен. Тел. 8-988-542-64-49.

дачный участок 5 соток земли, в садоводстве «Романтик», двухэтажный домик, свет, вода. Проживание возможно с весны до осени. С одной стороны река Сал, с другой – пруд. Рядом с участком автобусная остановка. Звонить: 8-988-533-12-50, 8-918-551-23-47.

скрипку 1/8, в отл. сост. Тел. 8-906-418-93-78.

двери межкомнатные (4 шт.) с фурнитурой, цвет «венге», со стеклом. Тел. 8-919-894-61-55.

советский холодильник с агрегатом «ЗИЛ», б/у, в рабочем состоянии, цена договорная; **аккордеон «Березка».** Тел. 8-988-893-75-49.

БИОТУАЛЕТЫ
АРЕНДА
СЕРВИС
ПРОДАЖА
8-928-600-70-39

Главный редактор:
Р.И. Руденко

Соучредители:

Правительство Ростовской области,
администрация города Волгодонск,
000 «Издательский Дом
«Волгодонская правда»

Издатель

000 «Издательский Дом
«Волгодонская правда»,
Генеральный директор – Р.И. Руденко

Адрес издателя и редакции
347370, г. Волгодонск, Ростовская
область, ул. 30 лет Победы, д.17,

Телефоны:
приемная – 8 (8639) 27-51-10;
реклама – 8 (8639) 27-62-00;
собственная служба
подписки и доставки –
8 (8639) 27-51-10.

Эл. почта:
v_pravda@mail.ru



Отпечатано в
типолитографии ИП Буштырев А.В.
Адрес:
344039, г. Ростов-на-Дону,
ул. Саратовская, д. 40.
Время подписания в печать:
по графику – 24.00,
фактически – 18.00
31 августа 2023 г.
Заказ № 1224
Тираж 15000 экземпляров

СВОБОДНАЯ ЦЕНА. www.v-pravda.ru
Распространяется по подписке и в розницу,
часть тиража – бесплатно. **Подписной индекс**
в каталоге «Почта России»: **П0559.**
За содержание рекламных текстов юридическую
ответственность несет рекламодатель.
При перепечатке ссылка на «ВП» обязательна.
Рукописи и фотоснимки
не рецензируются и не возвращаются.
Мнения авторов публикаций и редакции
могут не совпадать.

Свидетельство о регистрации средства
массовой информации ПИ № ТУ61-01197
от 28 декабря 2015 г., выданное
Управлением Федеральной службы
по надзору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций
по Ростовской области

Волгодонская Правда
ГАЗЕТА О ГОРОДЕ И ГОРОЖАНАХ

МУП «Водоканал» на постоянную работу требуются:

- Главный механик, техническое образование, опыт работы не менее 5 лет, 56000 р.
- Лаборант химического анализа, образование, 23000 р.
- Инженер по сметной работе, образование, опыт работы, 41000 р.
- Технолог СКХ, образование, знание основ биологич. очистки сточных вод, 41000 р.
- Слесарь, 25000-40000 р.
- Тракторист, опыт работы, 25000-38000 р.
- Машинист экскаватора, опыт работы, 26000-46000 р.
- Водитель, опыт работы, категории В, С, 31000-39000 р.
- Водитель автогидравлики, свидетельство управления автогидравлики, 23000-30000 р.
- Электромонтер, опыт работы, 21000-26000 р.
- Электротехник, опыт работы, 25000-39000 р.
- Токарь, опыт работы не менее трех лет, 26000 р.
- Маяр строительный, опыт работы, 24000 р.
- Подсобный рабочий, 21000 р.
- Грузчик, 23000 р.
- Стропальщик, 23500 р.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Горького, д. 2А,
отдел кадров, тел.: 22-29-33, 8-918-572-65-22

МУП «Городской пассажирский транспорт» приглашает на постоянную работу:

- водителя автобуса
- водителя троллейбуса
- электромонтера
- дворника (0,5 ставки)
- уборщика помещений (0,5 ставки)
- старшего мастера по выпуску автотранспорта
- токаря
- слесаря-электрика
- слесаря-сантехника
- слесаря по ремонту автомобилей
- специалиста по охране труда
- специалиста по оплате труда
- главного ревизора по безопасности дорожного движения
- мойщика-уборщика подвижного состава



Заработная плата достойная. Полный соцпакет.
По всем вопросам обращаться в отдел кадров по адресу: г. Волгодонск,
Жуковское шоссе, 4, тел.: 8 (8639) 26-84-34, 8-928-171-82-27

В продаже имеются КОРМА ДЛЯ ЖИВОТНЫХ

производства «Южная корона» для

- бройлеров
- кур-несушек
- индюков
- кроликов

Магазин – ул. Степная, 8А

Тел. 8-903-472-63-29



ФАСОВАННЫЕ В МЕШКАХ

ПЕСОК, щебень, цемент, отсев, галька, керамзит, перегной, чернозем, белый мрамор, гранит
КРАСНЫЙ щебень доставка, подъем

8-918-541-57-56

ИП Суржаков Н.Б. ИНН 614315803241

Реклама

РЕМОНТ ТВ НА ДОМУ

Вызов бесплатный
Пенсионерам СКИДКА

8-928-101-28-04

ИП Песня С.М. ИНН 614312786037

Ремонт ТВ на дому

Вызов бесплатный
тел. 8-928-16-59-569

ИП Мудрый С.М. ИНН 614315803242

ТРЕБУЕТСЯ

в детский сад «Катюша» младшие воспитатели. Тел.: 8 (8639) 24-49-84, 8-989-507-66-46, в рабочие дни.

МБОУ СШ №11 г. Волгодонска техслужащие и преподаватель технологии. Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Молодежная, д. 1. Тел. 24-29-45.

КУПЛЮ

старинные иконы и картины от 80 тыс. руб., книги до 1940 г., статуэтки, столовое серебро, сервизы, золотые монеты, буддийские фигуры, знаки, самовары, колокольчики, старинные ювелирные украшения, Тел. 8-920-075-40-40.

УКЛАДКА АСФАЛЬТА ЛЮБЫХ ОБЪЕМОВ

- ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА
- РАССРОЧКА • ГАРАНТИЯ

8-988-533-66-54

ИП Апанович ОГРН 319619600205590 (№349)

СТРОИТЕЛЬСТВО

Все виды работ со своим материалом

• металлоконструкции любой сложности

• кровля и ремонт крыш любой сложности

• поднимаем и выравниваем дома

• внутренняя отделка домов, квартир (ремонт и замена полов, покраска, обшивка вагонкой, утепление)

• дома с нуля, дачи

• обшивка сайдингом

• фундаменты, отмостки

• укладка тротуарной плитки и брусчатки

Тел. 8-928-756-35-10, Андрей

«ДОСТАВЩИК»

ЩЕБЕНЬ
ПЕСОК
ЦЕМЕНТ



www.dostavshik61.ru на/безнал 24-35-22
улица Морская, 15 8-918-500-800-1

ИП Серханов Н.В. ИНН 614315803241

Реклама